

# FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE  
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPANA

Año III. Núm. 495

VALENCIA. -- Viernes 25 de Marzo de 1938

DE GUERRA ES UNA  
EXHORTACION AL PRO-  
LETARIADO PARA QUE  
ESTE CUMPLA SIN VACI-  
LAR Y CON URGENCIA  
EL PACTO C. N. T.-U. G. T.

## Editorial

### La constitución del Consejo Nacional de Economía es de urgente necesidad

La constitución de un órgano rector de la economía nacional no se presenta como el resultado de conceptos de tipo doctrinal, y aunque su estructuración está reclamada principalmente para ordenar la obra constructiva que se ha realizado en el terreno económico durante los veinte meses que llevamos de guerra, la razón de más fuerza que aconseja la inmediata creación del Consejo Nacional de Economía está determinada por la misma guerra.

El Pacto de la unidad obrera ha venido a concretar un problema que es fundamental para el logro de todas las aspiraciones del pueblo español. La C. N. T., a este respecto, se siente plenamente satisfecha, pues desde el primer momento señaló esa necesidad y puso a contribución de la misma todos sus mejores esfuerzos. Ahora que el acuerdo es perfecto y concluyente entre las dos Centrales obreras, tenemos derecho a reclamar que no se desperdicie el tiempo y que se vaya inmediatamente a la constitución del órgano supremo de la economía. Así lo ha comprendido también el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. al incluir este problema, entre otros de la misma urgencia, en el guión de asuntos que serán expuestos al jefe del Gobierno al visitarle para darle a conocer la voluntad de todos los trabajadores de la España leal.

No creemos que puedan existir discrepancias de fondo entre el Gobierno y las dos Centrales obreras acerca de la constitución del Consejo Nacional de Economía, con arreglo a la forma como ha sido concebido y determinado en el Pacto. Según éste, el Consejo Nacional de Economía tendrá como base en su constitución a la representación del Gobierno y de las Centrales C. N. T.-U. G. T. Es decir, constituye una garantía para el Estado y para los Sindicatos que tienen bajo su responsabilidad la movilización de todos los resortes de la economía nacional.

Pero el acuerdo entre el Gobierno y las Centrales obreras, aparte de que se produzca en lo formal y básico de su estructuración, ha de ser tanto más firme respecto al objetivo de interés común que debe cumplir dicho organismo: Ordenar y planificar todas las fuerzas de la economía para extraer el máximo rendimiento, garantía de victoria y de reconstrucción de España en su futuro. Ninguna discrepancia puede existir desde ese punto de vista. Nadie puede en estos momentos tener preocupación distinta a la de forjar rápidamente las bases de nuestro triunfo. Los desvelos del Gobierno coincidan con los del proletariado, totalmente representado por el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Sin la constitución del Consejo Nacional de Economía quedan sin aprovechar, por falta de coordinación y plan de conjunto, importantes recursos de nuestra riqueza. La disciplina de las fuerzas económicas al objetivo fundamental de la nueva economía, en esta etapa de guerra, es la primera de nuestras necesidades. Sin ese organismo, los esfuerzos realizados por las industrias y por las colectividades no alcanzan todo el rendimiento de que son capaces. Y la industria de guerra, a la que se tiene que subordinar toda nuestra capacidad técnica, financiera y productiva, sólo alcanzará su máxima potencia cuando todos los recursos disponibles, bajo la dirección del Consejo Nacional de Industrias de Guerra, estén debidamente aprovechados y se coordinen las actividades con el Consejo Superior de Economía.

Ningún esfuerzo debe ser disgregado en el terreno económico, y para que se logre ese orden en las fuerzas productoras y en la administración de la riqueza, hace falta crear el organismo que sistemática y orgánicamente cumpla la principal función en la economía: Coordinar, planear, establecer la más férrea disciplina en la producción. Constituir el Consejo Nacional de Economía es de urgente necesidad.

### INDUSTRIAS DE GUERRA, ARMA DE LA VICTORIA

- 1.º--La Subsecretaría de Armamento asumirá la dirección única de las industrias de guerra, de acuerdo con el Consejo Nacional de Industrias de guerra que se creará con la intervención de la C. N. T. y de la U. G. T.
  - 2.º--Adaptación a las necesidades de las industrias de guerra de todas las fábricas o talleres que lo permitan sus condiciones.
  - 3.º--Centralización de todas las materias primas, principalmente de aquellos que abastecen la industria de guerra.
  - 4.º--Los transportes que por sus características se precise para los fines de la guerra, serán puestos a disposición del Gobierno, centralizados y militarizados, respetando aquel que sea de ineludible necesidad para que no sufra estorsiones la producción ni el comercio en la retaguardia.
  - 5.º--Las Organizaciones sindicales U. G. T. y C. N. T. cooperarán en la constitución rápida de una potente industria de guerra.
- Las Sindicatos deberán plantearse como tarea urgente e imprescindible crear entre los obreros un severo espíritu de vigilancia contra todo género de sabotaje, de pasividad en el trabajo y de cooperación en el mismo, a fin de aumentar y mejorar la producción

(Del Pacto C.N.T.-U.G.T.)

### ¡Por la guerra, por la victoria!

## Los Sindicatos de la Construcción C. N. T. y U. G. T. movilizan a todos los obreros comprendidos entre los 30 a los 35 años para obras de fortificación

### El pico y la pala, instrumentos eficaces e indispensables para ganar la guerra

No es propósito nuestro el hacer historia, ya que aspiración de todo hombre consciente, desde tiempo inmemorial, fué llegar a la unificación de todos los oprimidos. Dicha tarea fué encomendada a nuestros Comités superiores, quienes hoy la plasman en realidad formando el Comité de Enlace de las dos Centrales sindicales, las cuales si de hecho al hacer la unificación consiguen ganar la batalla más importante al fascismo en sentido internacional, a nosotros nos incumbe exterminarlo, y a ello es lo que tiene dicho programa elaborado en conjunto, cuyo programa todo militante de las dos Centrales tiene la obligación de acatarlo y cumplirlo sin excusa alguna, desde el más alto al más bajo. Por esto este Comité, atendiendo al sentido del mismo y al instinto de su conciencia y su responsabilidad, comunica a todos sus afiliados de Valencia y provincia que a partir de la fecha del día 23 de Marzo, todos los compañeros comprendidos en las edades de 30 a 35 años de las diferentes Secciones de Construcción, Madera y Decorado, quedan movilizados, teniendo que hacer su presentación a sus respectivas Secciones.

A tal efecto, las Administrativas y las Juntas de Sección abrirán listas de todos los comprendidos en este llamamiento anotando de forma clara y concreta los nombres y apellidos, edad, estado, profesión y domicilio, remitiéndolas a este Comité lo más rápidamente posible como al mismo tiempo la herramienta de que se pueda disponer como son picos, palas, etc., para estar dispuestos al primer llamamiento, con la salvedad de que quien desoyere, en estos momentos graves por que atraviesa nuestro suelo este llamamiento, se le retirará el carnet y se atenderá a las consecuencias.

Estas medidas, aun pareciendo dictatoriales, están inspiradas por los dramáticos momentos que vive España, es el instinto de conservación quien nos las impone

Esta movilización, compañero que te se pide es para hacer Fortificaciones, Refugios, y tú no puedes negarte. De ti depende que nuestros hermanos puedan resistir la acometida feroz de las hordas fascistas.

De ti depende que en ciudades y pueblos no cause estragos la metralla criminal de las alas negras, que, como cuervos hambrientos de sangre, se ceban en los cuerpos de indefensas criaturas y ancianos, carne de nuestra carne, son los pequeños descuartados por la metralla alemana e italiana, quienes lo piden, piensa que con Refugios muchos de los que perecieron, por

no tener donde resguardarse, se hubieran salvado.

Piensa y recapacita, compañero, que si te negases a realizar esta obra y fueramos vencidos, tu vida y la de los tuyos correría la misma suerte que la de millares de hermanos nuestros llevados y ultrajados a los pelotones de ejecución, y esto, mientras nos quede un átomo de vida, no debes consentirlo, serías indigno de ti mismo.

No lo consentirás, estamos seguros; tienes derecho a la vida, y para vivir con dignidad, hay que luchar, y a ella debes aprestarte con todas tus energías.

POR TU LIBERTAD Y LA DE TUS HIJOS, POR TU SUELO QUE QUIEREN ARREBATARTE, ¡¡A LA LUCHA!! ya que no sólo es el Fusil, sino también el Pico y la Pala, instrumentos eficaces e indispensables para ganar la guerra.

## DISCO

### LA CAPACIDAD DE RESISTENCIA

En la guerra no vence solamente el que tiene más armamento y más técnicos. Sin menospreciar las máquinas de destrucción y de trituración de carne humana, sabemos que el hombre, el combatiente, la causa por la que lucha, la moral suya y la del pueblo que defiende, son factores que juegan papel más importante. Nuestra guerra es de ello una demostración indiscutible. En ningún momento ha dispuesto nuestro Ejército la cantidad de aviación, artillería, tanques y municiones superior a la de los ejércitos invasores. De ahí que sólo en una ocasión pueda decirse que nos hemos colocado en posición ofensiva. La conquista de Teruel fué el objetivo. Las demás batallas ganadas, y la defensa de Madrid, son producto del factor hombre, del heroísmo, de la fe en el triunfo y de la pasión que enciende nuestro ideal. Y de ahí procede, igualmente, nuestra capacidad de resistencia, base segura del triunfo. A nosotros no nos inmuta el que hoy, por la superioridad de máquinas trituradoras, posea el enemigo más terreno que nosotros. Lo importante no es sólo conquistar tierra, sino retenerla, edificar en ella, hacer pueblo sobre su superficie. Y esto último sólo puede hacerlo el que gane la última batalla. El verdadero pueblo. La última batalla la ganaremos nosotros, porque hemos incrementado nuestra capacidad de resistencia, que es unidad de fuerzas, organización del trabajo, renuncia a toda superficialidad, espíritu de heroísmo y de sacrificio, fe en el destino de nuestro pueblo. A estas horas no queda en la zona facciosa ni un solo español de verdad que no desee, en su fuero interno, el triunfo de los defensores de la independencia de España. Y ese también es otro factor decisivo.

NOY

### Lirica de FRAGUA SOCIAL

### METABOLISMO DE LA FORTALEZA

...Y la piedra acumuló más piedra sobre su base, Y fué marfil, y fué mármol, Y fué granito, y fué jaspe. ...Y trabajó como piedra dichosa de amontonarse como grava, como arcilla, como norma y como clave. ...Y la piedra tuvo un vértice, y el vértice tuvo cauces de fabricación activa; y la actividad donaire de otros vértices activos y de otras actividades. ...Y creció la piedra como hierba de los hierbazales. Y anduvo a gatas primero, y anduvo a dos pies más tarde, y construyó una cantera, y dibujó un arquitrave, y un edificio compuso, y tendió a la Vida un cable, y se hizo rayo, electrodo, forja, yunque y alicata, émbolos y martinetes, soportes y cabrestantes, sostén, apoyo, puntal, mar, y tierra, y fuego, y aire. ...Y la piedra, renaciendo siempre de la Piedra-Madre, vibró hondamente la onda a ras de los arenales, y, a pesar de los traidores, a pesar de los pesares, logró su metamorfosis, y encarnó en Pueblo que sabe lo que le importa, y que lucha frente a los que nada saben; y advino más piedra, y más fervores de libertades, y más dureza, y más nervio, y más bravura, y más arte... ¡Qué lástima que el espacio no me permita expandirme!...

FELIX PAREDES

# Notas Confederales y Locales

## El Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Levante ante la organización de dos Divisiones por la J. S. U.

La Organización juvenil libertaria se ve ante la ineludible necesidad de salir al paso de unos hechos que considera al margen de la actuación legal de los organismos que representan a la juventud española y antifascista. La J. S. U. se ha dado a la tarea de organizar dos Divisiones de jóvenes no comprendidos en las quintas movilizadas por el Gobierno; esto es, crea el voluntariado en circunstancias en que éste ha sido abolido por el mismo Gobierno. El hecho en sí aparece como de escasa importancia, en su aspecto de no acatamiento a las disposiciones gubernamentales. Pero tiene una trascendencia que las Juventudes Libertarias no pueden dejar pasar desaperecida. Pasamos por alto los móviles que guían a los dirigentes de la J. S. U., que se reservan en todos los casos el papel de organizadores de "la tropa". Mas no podemos tolerar que se siga haciendo de la guerra un motivo de "chantaje" y de los pactos colectivos, simples señuelos para llenar de tópicos una situación tan dramática como la que atraviesa la juventud española.

Todas las Organizaciones antifascistas, sindicales y políticas han coincidido en dar al Gobierno todo el poder y todas las facultades para ordenar los factores de nuestra victoria, el más importante de los cuales ha sido incorporar a la guerra una aspiración general del antifascismo: el Mando único y el servicio militar obligatorio, con lo cual ha quedado de hecho y de derecho suprimido el voluntariado. Tan unánime ha sido la aprobación de este designio del Gobierno, que se han movilizad doce quintas sin la menor oposición de los que han ido a defender nuestra independencia. Pero esta realidad no ha logrado penetrar en las esferas dirigentes de la J. S. U., recalcitrante en su afán de sacar partido de las más trágicas situaciones. Por un lado, con su habitual sometimiento—verbal al menos— a lo emanado del Poder, pide "obediencia de cadáver" a los demás; por otro, al socaire de situaciones políticas ventajosas, la J. S. U. se levanta prácticamente contra las disposiciones del Gobierno, importándole poco que se halle ya en los frentes desde la más temprana a la más granada juventud.

La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, que organizó un voluntariado aguerrido cuando la movilización de quintas no era una virtualidad; que nutrió las más heroicas Columnas cuando el Mando UNICO era tan sólo mera aspiración de todos; que presta al Gobierno el acatamiento más absoluto en estos aspectos; que ha hecho de la lealtad y la seriedad una norma de conducta seguida con rigurosidad en todos los casos, sale hoy al paso de la maniobra que la J. S. U. pretende llevar a cabo. Y dice:

1.º Que la organización de nuestros efectivos militares es misión que incumbe al Gobierno, el cual ha suprimido el voluntariado y ha organizado el Ejército Popular con la movilización de las quintas que considera necesarias, sin que haya tenido que recurrir a la ayuda interesada de los dirigentes de la J. S. U.

2.º Que la J. S. U. ha firmado un Pacto con las demás Organizaciones juveniles antifascistas (A. J. A.), para estudiar y resolver, con un sentido aliancista, los problemas de orden general que le

sean planteados a la juventud. Por lo tanto, si se considera oportuno no secundar al Gobierno en la organización del Ejército Popular, corresponde a la Alianza Juvenil Antifascista, y no a una sola entidad de las que componen esta Alianza, crear las Divisiones que hagan falta. Al salirse la J. S. U. de la órbita aliancista, se muestra de una insolencia moral absoluta y acusa un oportunismo condenable, pues en tanto habla sin cesar de la unidad de la juventud, deja a la A. J. A. convertida en una entelequia sin otras funciones que las contemplativas ante las genialidades de los dirigentes de la J. S. U.

3.º Que el estentóreo llamamiento de la J. S. U. para la organización de dos Divisiones, orillando las decisiones del Gobierno y menospreciando la misión que a la Alianza Juvenil Antifascista le ha sido confiada, significa en el primer caso una rebeldía elocuente, y en el segundo, una absoluta deslealtad con las demás organizaciones juveniles que integran

la A. J. A., que debe ser sancionada como merece por la conciencia de los que llevan el antifascismo y la Unidad más adentro que a flor de epidermis.

El lenguaje con que se producen las Juventudes Libertarias puede aparecer excesivamente duro. No lo es. Examine la conducta de los dirigentes de la J. S. U. y se verá que las Juventudes Libertarias cumplen con el deber de anunciar ante la juventud antifascista la maniobra de unos elementos que, sin dejar de hablar de Unidad, especulan con todas las situaciones y no reparan en usar de los más reprobables procedimientos y en abusar de todos los incautos.

¡Contra todas las maniobras! ¡Por la buena marcha de la Alianza Juvenil Antifascista! ¡Pedimos posiciones claras y lealtad al Pacto de Unidad virtualizado en la A. J. A.

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

### Sindicato Unico de Espectáculos Públicos

El próximo domingo, día 27 del corriente, a las 10'30 de la mañana por primera convocatoria, y a las 11 por segunda, se celebrará asamblea general en el domicilio social, Hernán Cortés, número 21, con arreglo al siguiente orden del día:

1. Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2. Lectura del acta de la anterior asamblea.
3. Dación de cuentas generales.
4. Nomenclamiento de Comisión Revisora.
5. Elección de cargos para delegados en el Comité Nacional, Regional y Federación Local de Sindicatos de Industria.
6. Informe por Secretaría sobre la nueva estructuración de Sindicatos de Industria.
7. Nomenclamiento de cargos con arreglo a la nueva estructuración de Sindicatos de Industria.
8. Informes

Por el interés que reviste el presente orden del día, y para la buena marcha del Sindicato, precisa la asistencia de todos. — Por la Administrativa, el Secretario general.

### Sindicato de la Industria del Transporte de Valencia y su Radio

#### SECCION CARGA Y DESCARGA

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Sección que a partir de la fecha de la publicación de la presente nota y en el plazo máximo de 15 días, se reintegrarán a la misma.

Una vez cumplido dicho plazo, el que no se haya presentado perderá todos sus derechos. — El Secretario.

### Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA". Sorni 14, bajo. Teléfono 14110.

### Cuartillas libres

## Cuestiones de táctica

El Manifiesto publicado por ambas Centrales sindicales de España, contiene una afirmación verdaderamente remarcable. He la aquí: "El fascismo ha ganado una batalla en Austria. La clase trabajadora la ha ganado en España al unirse en una acción conjunta". Es importante esta expresión y yo invito a los lectores a dedicarle toda su atención. Lo primero que se desprende de ella es la idea luminosa de que no hay hechos aislados en nuestro Continente, y mucho menos cuando se trata del movimiento obrero. Hay que considerar siempre el conjunto en su totalidad. Una derrota en Austria puede ser compensada por una victoria en España. La clase trabajadora tiene todo el mundo como campo de sus maniobras; sus secciones nacionales son cuerpos del mismo ejército, uno e indivisible. Se trata, por lo tanto, de mantener siempre bien clara la visión general.

Esa verdad tan sencilla —pero a menudo olvidada— puede servir de base para nuestra táctica. En el fondo está el terrible problema de aislamiento, el que domina actualmente todas nuestras divergencias tácticas. El afán del socialismo parlamentario ha sido dirigido, desde la primera aparición de los partidos obreros, hacia la

búsqueda de las alianzas. Este era su afán y su obsesión. Alianzas electorales, alianzas políticas, alianzas revolucionarias. La gente se pasaba la vida buscándolas en todas partes, se estropeaba la digestión, el carácter, la inteligencia con la idea de encontrar por fin aquellas misteriosas y mágicas zonas donde la clase obrera —según la creencia de los políticos— tenía sus auxiliares y coadyutores.

Y ello era la explicación de todos los males y el motivo de todas las caídas. La clase obrera no tiene aliados. Está sola en el mundo capitalista y la disyuntiva que se le presenta es ésta: o emanciparse, gracias a su propio esfuerzo, o sucumbir esclavizada por el fascismo. Sin embargo, eso de aislamiento tiene sus particularidades. La cosa no es tan simple como puede parecer a primera vista. Ejemplo, España. A menudo se nos dice —casi en un acceso de misantropía—: no hay que esperar nada de nadie. Estamos solos. Esto no pasa de ser una ilusión. Precisamente no estamos solos, pues toda la clase trabajadora del mundo está con nosotros, debe estar con nosotros, forzosamente estará con nosotros. Nuestra impresión de soledad proviene del hecho de que hemos buscado aliados donde según la naturaleza de las cosas no podíamos encontrarlos. Empero el proletariado está unido en el mundo y nunca está solo en un determinado país. Ya tenemos el ejemplo de Austria. Cuando el proletariado español, "al unirse en una acción conjunta", gana una batalla para la clase trabajadora, equilibrando así la derrota que esta misma clase sufre en Austria, la línea de comunicaciones interiores queda perfectamente reestablecida y el problema de aislamiento ya no tiene aquella importancia absoluta que se quiere otorgarle.

Sin embargo, esto no es todo. El aislamiento, que no existe para la clase trabajadora en lo que a sus distintos grupos nacionales se refiere, es un hecho indudable cuando se trata de la totalidad internacional de su ejército. He aquí por qué existe una diferencia fundamental en lo que se refiere a nuestra táctica nacional en comparación con la táctica internacional del proletariado. Buscamos y encontramos aliados cuando de la primera se trata. Estamos reducidos a nuestras propias fuerzas relativamente a la segunda. El error del oportunismo de todos los matices —y no olvidemos que hay oportunismo que presume cast de revolucionario!— consiste precisamente en la incapacidad para distinguir los dos aspectos del mismo problema.

Buscando alianzas fuera de las propias fronteras, hay que hacerse a la idea de que dentro de ellas no hay para el proletariado alianzas que valgan. Y en cuanto a las de fuera, son siempre las alianzas proletarias las que sirven para algo.

Así lo enseñan los ejemplos de España y de Austria. Así lo enseñará muy pronto el de Francia. O. B.

### Mujeres Libres

Rogamos a todas nuestras afiliadas se pasen por nuestro domicilio social, Paz, 25, tercero, a la mayor brevedad, para informarnos de un asunto de sumo interés para las mismas.—Secretaría.

### Confederación Regional del Trabajo de Levante

Sección: Administración CONTADURIA

Todas las Federaciones Locales y Comarcales pueden pasar a retirar los carnets que les faltan. Las que los tengan pedidos, han de desplazarse a ésta para hacerse cargo de ellos, pues debido a las deficiencias en el transporte, no podemos remitirlos.

POR EL COMITE REGIONAL: EL CONTADOR

## Ayuda a FRAGUA SOCIAL

	Pesetas
Suma anterior...	34.605'55
Francisco Gil, de Benifairó (giro postal n.º 89)...	50'00
Sindicato Industria Transporte (Sección Autobuses)...	200'00
Sección Panaderos del S. U. O. V. de Catarroja...	324'00
Rafael Ferrándiz, de Valencia.....	25'00
Total en el día de hoy...	35.204'55

## Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración

### SECCION MADERA

#### A TODOS LOS TRABAJADORES JOVENES DE LA MADERA

La Administrativa del Sindicato de la Construcción, Madera y Decoración, y la Junta Técnica de la Sección Madera especialmente convocan por la presente a todos los trabajadores jóvenes de las diferentes Secciones de la Madera (Ebanistas, Carpinteros, Tableros,

Torneros, Aserradores, Tumbles curvados, Baúles y envases, etcétera, etcétera), a la

#### Asamb'ea Magna de la Juventud de la Industria

que se celebrará el día 29 de Marzo, martes, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Sindicato de la Metalurgia, calle del mismo nombre, número 27.

A esta Asamblea deberán asistir todos los aprendices, medios oficiales y oficiales jóvenes de ambos sexos, y en general todos los que no se consideren viejos. Se tratarán problemas del máximo interés para la Juventud de la Industria y para la Organización confederal.

NI uno solo de los trabajadores no viejos del ramo de la Madera debe faltar a este llamamiento. Las circunstancias son de una trascendencia que nadie puede ignorar; estar ausente en los comicios proletarios es desentenderse de sus propios problemas. Los trabajadores de la Madera han demostrado, en todo momento, su madurez revolucionaria. Es preciso que lo demuestren una vez más.

Compañeros: Asistid todos. A nadie interesa más que a vosotros. Hemos de ganar la guerra y no perder la Revolución. Para ello es necesario que todos cumplamos con nuestro deber. El vuestro es asistir el martes, día 29, a la ASAMBLEA DE LA JUVENTUD DE LA MADERA.

Con esta seguridad os saluda cordialmente.—LA JUNTA TÉCNICA DE LA MADERA.

#### Escue'a Norma' del Magisterio Primario de Valencia

Del 11 al 15 del mes de Abril próximo se verificarán en este Centro los exámenes concedidos por orden de 12 de Febrero último ("Gaceta" del 15), para quienes tengan pendientes asignaturas del plan de estudios de 1914.

Los alumnos interesados deberán pasarse por esta Escuela Normal antes del 10 de Abril, de diez a doce horas, con objeto de completar la formalización de sus respectivas matrículas.

### Actividades de la F. A. I.

#### AGRUPACION DISTRITO UNIVERSIDAD

Se pone en conocimiento de los compañeros pertenecientes a este distrito, que los días de cotización serán LUNES, MIÉRCOLES y SÁBADOS.—EL COMITE.

#### AGRUPACION DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se convoca para una importante reunión a todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación, para el sábado día 26, a las 18 horas y en la calle de la Paz, número 29, principal.

Por ser de gran interés los puntos a tratar este Secretariado encarece a todos los compañeros su asistencia y puntualidad. — Por la Agrupación, el Secretario.

#### COMARCAL DE SILLA

Se convoca para el día 27, a las diez de la mañana, en el local social de esta Comarcal, plaza de la República, número 4, a los delegados de las Agrupaciones de Alginet, Picasset, Alcácer, Beniparrell, Albal, Catarroja, Masanasa, Benetúser, Alfafar y Sedavi, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Informes del Comité Comarcal.
- 5.º Asuntos generales.

Dado lo interesante de los puntos a tratar, os rogamos la puntual asistencia.—El Comité Comarcal de Silla.



CONSEJO PROVINCIAL

El Frente Popular y los trabajadoras de Lyon se manifiestan para ayudar a Valencia

Se aprobó la construcción de un refugio escolar por cuenta de la Corporación

Ayer tarde se reunió en sesión la Comisión permanente del Consejo Provincial. Dió comienzo a las cinco de la tarde y fué presidida por el compañero Juan Murria.

tró su satisfacción por las gestiones realizadas por el compañero Murria y propuso al Consejo constatare en acta un voto de gracias. Propuso también el consejero Alonso constatare en acta el agradecimiento de la Corporación a cuantos en el país hermano han ayudado a la labor del compañero Murria y se le envíe telegráficamente la resolución del Consejo.

También dió cuenta el compañero Murria de la conversación sostenida con el alcalde de Lyon, señor Herriot, el cual, particularmente, dió cinco mil quinientos francos para la adquisición de este material sanitario y todas las facilidades para la adquisición de las ambulancias, que llegarán, como ya manifestó en sus declaraciones en la Prensa, a mediados del próximo mes de Abril.

Se mostró partidario el compañero Murria de que, aprovechando esa corriente de simpatía del pueblo francés de ayuda a nuestra causa, se envíe un representante del Consejo Provincial para continuar con más tiempo las relaciones establecidas con el Comité de Ayuda a Valencia, formado por el Frente Popular de Lyon, puesto que con ello se hará un gran beneficio a nuestra ciudad.

El consejero señor Alonso mos-

Asociación de "Amigos de México"

A TODAS LAS COMPAÑERAS

Se convoca a todas las compañeras militantes y simpatizantes a Amigos de México, a la reunión que se celebrará mañana viernes, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local social, Paz, 29, entre-ruedo. Los asuntos a tratar son de importancia, por lo que se recomienda la puntual asistencia.—El secretario,

Teniendo necesidad de comunicarnos con los compañeros asociados que a continuación se expresan, a fin de darles a conocer un asunto de interés, rogamos se pasen por esta secretaría, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde: Vicente Castro, Hótelo Pla, Arturo Bascos, Valentín Vela, José Llobregat, Juan Rabat, Milagros Gil, Víctor Sales Garrón, Fernando Puchades, José Alamar Tibón, Francisco Bernat Juan Valdés Peris, Enrique Ferrer, José Garcés Castro, José Palanca, José Martínez, Orenjo, Libertad Amado, Manuel Mira, Bernardo Guillén.—El Comité.

La Asociación Amigos de México prepara un gran festival artístico a beneficio de la construcción de refugios para Valencia, contribuyendo a los esfuerzos que viene realizando la Junta de Defensa Pasiva.—La Comisión de Propaganda.

Servicios de Auto-Taxis de Socorro y Urgencia del Consejo Municipal PARA AVISOS

Comité Central de la Industria del Transporte, sito en la calle Alfredo Calderón, número 2. Teléfono 17.941. Garaje Vivó (calle de Jesús). Teléfono 15.027. Nota: Este servicio es permanente, pero a partir de las nueve de la noche sólo funcionará la oficina de avisos del Garaje Vivó, teléfono 16.027. No se prestarán servicios nada más que en aquellos casos que se compruebe la urgencia del mismo.

DETRAS DE LOS BASTIDORES

El hombre que ríe... y el otro

El otro es un loco. No, nada de metáforas. Un auténtico loco, con su credencial de locura, como dice él mismo no sin orgullo; sacado, para esta ocasión, del Manicomio; subido sobre las tablas del Principal y presentado por un malicioso y simpático concejal de la Diputación. Se llama Costa. (El loco, naturalmente, pues nuestra memoria, acaparada por él, no ha conservado el nombre del concejal.) Le han llamado para salvar la situación. ¿Quién está capacitado para dar una lección a esos teatros? Pues un loco. ¡A ver si la demencia puede más que la cordura! El loco recita poesías, pronuncia palabras entusiastas, gestucla con nobleza, tiene un sentido de articulación y entonación, vibra en el aliento de los tiempos, está contaminado por la sagrada locura del sacrificio humano. Este loco reivindicará la misión del teatro. Habrá que buscar en los manicomios nuestros mesías.

Los demás son demasiado razonables. El pobrecito loco vive de la beneficencia pública y conserva aún en el trato privado aquella agradable distancia ante las cosas de este mundo que constituye el patrimonio de los locos y profetas. No le preocupa el sueldo, y el deseo de crearse una coartada "por si acaso" no descompone sus facciones. En fin, ¡un loco!

El hombre que ríe se ríe de este loco, así como estalla en carcajadas ante todas las locuras de la Humanidad. Y no sospecha que aquel loco ha hecho más, en su fugitiva aparición de anoche sobre las tablas, que todos los profesionales del antiarte en todo el transcurso de su vida. ¡Oh, soberbio hombre del teatro-tienda, no te rías del loco, ni de locos! Tú necesitas disfrazarte, asumir posturas ridículas, hablar en vocablos altisonantes y falsos, llenar la caja escénica con ridículos trastos; y todo aquello para aburrirnos, para conseguir que nosotros loremos sobre tu incapacidad mientras tú pretendes reírte. Aquí, este loco, con la simple magia de su voz rofa, débil y conmovedora, con el espectáculo de su endemoniada emoción (¡Sócrates también era un poseído, señores!), con el grito de sus entrañas humanas, ha convertido el Teatro — ¡vuestro Teatro que no lo es! — en un reflejo de eternidades metafísicas.

A mí, me gustan los locos.

OSCAR BLUM

CONSEJO MUNICIPAL

DISTRITO DE RUZAFÁ

CARNETS DE RACIONAMIENTO

Además de los correspondientes a la Carrera de Melilla, Carrera de San Luis y Nazaret, que siguen repartiéndose en estas oficinas, se entregarán, a partir de hoy viernes, los carnets del poblado de Castellar en la delegación de esta vicepresidencia, sita en la plaza de Gómez Ferrer; y los de la demarcación del Oliveiral, en el local del Sindicato Arrocer, situado en la plaza del Centro de esta localidad.

Mañana sábado, día 26, se repartirán en el local de esta tenencia de Alcaldía, a las horas de costumbre, los correspondientes a la Carrera del Río, todos sus trastes, La Punta y Pinedo y calles adyacentes a la misma de América, Bragats, Granada, Huerto Vilá, Oriente, Junquera, Romeral, Villahermosa, Finestrat, plaza de Monteolivete y Mar.

Los del Se/er y la Isla del Palmar, los recogerán los interesados este mismo día, en las respectivas delegaciones de esta vicepresidencia en los poblados indicados.

Por último, el domingo día 27, de nueve a una de la mañana, se entregarán los carnets de la Carrera de Encorts y calles afluentes.

Comandancia Militar de Valencia

El teniente médico perteneciente a la 11ª Brigada Mixta Miguel López García, se presentará con suma urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado Asuntos generales, con el fin de enterarle de un asunto de su incumbencia.

El soldado Antonio Company Sanjuán, perteneciente a la 134 Brigada Mixta, se presentará con suma urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado Asuntos generales, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

EN LA AUDIENCIA

Ayer se vió la causa, por asesinato, contra un grupo de compañeros de la C. N. T. y de la U. G. T.

El Tribunal de Derecho les absolvió libremente, previa demostración de su inculpabilidad

A las 10'45 de la mañana de ayer jueves dió comienzo el juicio ante el Tribunal Popular núm. 1, contra Milagro Carcel, Miguel Ramos, Adelo López, Vicente Navarro y Víctor Gaitán, procesados por el supuesto delito de asesinato.

Formaban el tribunal de Derecho Luis Cisneros, Horna y Górriz, y actuó de fiscal el señor Lara. Las defensas estaban representadas por Fernando Candela, en nombre de los tres primeros procesados; Ramón Morell, por el cuarto, y Alfaro, por el último.

Se les imputaba la muerte de un individuo, elemento derechista, ocurrida el día 22 de Septiembre de 1936.

El fiscal señor Lara demostró cumplidamente su valía, en una hábil y maestra pieza oratoria, pero los letrados defensores supieron rebatirla y demostrar que sus defendidos eran inocentes del asesinato que se les imputaba.

La prueba, favorable para todos los inculpados: los tres primeros,

Sindicato Provincial de Vestido y Tocado U. G. T.

SECCION SASTRES

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato, pertenecientes a la Sección Sastres, a la Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar mañana sábado, día 26 del corriente, en el teatro Ferrer Guardia, calle Sagasta, a las cuatro de la tarde por primera convocatoria y a las cuatro y media por segunda, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Gestión del Comité de Sección.
2.º Dimisión del Comité de Sección.
3.º Nombramiento de Comité de Sección.

Aviso importante: Para asistir a dicha Asamblea será preciso presentar el carnet a la entrada y llevarlo al corriente, para lo cual podrán pasar al Sindicato a cobrar todos los días, de cinco a ocho de la noche, tomándose nota de tantos compañeros asistan y sancionándose a los que dejaren de asistir.—El secretario.

Gran mitin de unidad

El domingo, día 27, en el teatro de la Metalurgia, a las diez de la mañana, tendrá lugar un gran mitin organizado por el Sindicato de Barberos U. G. T. y el de la Industria de Sanidad e Higiene (Sección Barberos) C. N. T., tomando parte los siguientes compañeros:

- VICENTE DOMENECH, por la U. G. T.
ABELARDO DIEZ, por la C. N. T.
JUAN DONAT, por la U. G. T., y
R. SANTAMARIA, por la C. N. T.

Presidirá el compañero J. MONTOLIU, por el Consejo de Administración de Barberos.

¡Trabajadores de la Peluquería! ¡Por la Unidad de las dos Centrales sindicales! ¡Por la consolidación de las conquistas revolucionarias de los trabajadores! Por el aplastamiento del fascismo invasor! ¡Acudid todos a este acto de fraternidad proletaria.—La Directiva U. G. T.—La Técnica C. N. T.

compañeros pertenecientes a la C. N. T., desde años anteriores al movimiento de Junio, y los restantes a la U. G. T.

El defensor Fernando Candela, demostró que el muerto era fascista. Con su maestría peculiar, supo llevar la dirección de la prueba toda; Alfaro y Morell tuvieron momentos, como Candela, durante la defensa de los inculpados, que arrancaron murmullos de aprobación entre el público que llenaba la Sala, compuesto en su mayoría por vecinos de Requena.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad y el tribunal de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente a los procesados, que fueron puestos inmediatamente en libertad.

El fiscal señor Lara actuó con entera rectitud y a conciencia al servicio de la Justicia. En realidad, dada la naturaleza del hecho, la filiación reaccionaria de la víctima y la ausencia de pruebas que fundar la acusación, el resultado no podía ser otro que el que hemos señalado. Y esto es lo que comprendió la rectitud del fiscal, a quien faltaba una verdadera base para actuar de acusador. Tanto el señor Lara como los abogados defensores, Morell, Alfaro y Candela, recibieron felicitaciones por su destacada actuación por tantos conceptos meritísima, en este juicio tan interesante para nosotros, donde se ha puesto de manifiesto la inocencia de los encausados, pertenecientes todos, como hemos dicho antes, a las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T. Nosotros felicitamos a estos compañeros que retornan a sus puestos de trabajo y de lucha, libres de toda condena. La justicia, una vez más, se ha abierto camino.

GOBIERNO CIVIL DE VALENCIA

Ayer visitó al gobernador el Pleno del Comité Provincial de Instrucción Pre-Militar, presidido por los coroneles Pavón y Edo, para cambiar impresiones sobre el cometido que tiene asignado y recabar su colaboración a fin de que no quede en la provincia ningún pueblo en el que no se cumpla lo dispuesto para la instrucción pre-militar del reemplazo de 1941.

El gobernador ofreció su más resuelto concurso encaminado a que todos los alcaldes contribuyan con el máximo celo a la realización de estos planes, en cumplimiento de lo ordenado.

El Comité se propone que en breve plazo funcionen todos los Centros de Instrucción necesarios en los pueblos que señalará oportunamente, y los visitantes salieron complacidos con las seguridades dadas por el gobernador de prestarle su ayuda decidida para el mayor éxito del Comité en la función que tiene encomendada.

PICAZON DE LA PIEL Y SARNA se cura sin baños ni pomadas, simplemente con SARNOL FARMACIA DE LA MORERA

Relojes compro

de toda clase y en el estado que sea. Hotel Bristol, habitación número 31, calle Socorro Rojo, 3 (antes Abadía S. Martín).

La-Calle y Compañía (SOCIEDAD LIMITADA) PRESENTA LA MAS EXTENSA Y NUEVA COLECCION DE LAMPISTERIA ARTISTICA Y MODERNA NICOLAS SALMERON, 7

Rialto Todos los días, éxito sin precedente La última noche Film revolucionario hablado en español Una película excepcional

# LOS CAMPESINOS NO PUEDEN SER LOS ETERNOS PRETERIDOS DEL ESTADO, PORQUE EN ELLOS RESIDE EL MAS FIRME BALUARTE DE LA ECONOMIA NACIONAL



## FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS

SECRETARIA DE FOMENTO AGRO-PECUARIO

### Alimentación racional del ganado

No pretende esta Asesoría técnica de Fomento Agro-Pecuario de la Federación Nacional de Campesinos, conseguir una preparación integral del hombre del campo, del agricultor y del ganadero. A los fines que nos proponemos, esto no se conseguirá hasta que tenga iniciación en la escuela y se complete en los centros de enseñanza próximos a inaugurarse en esta organización, y sólo lo conseguiremos en generaciones sucesivas, aunque por ello debamos desistir de orientar a aquél en la medida que sea posible, para conseguir que nuestras explotaciones rurales salgan del cuadro empírico tradicional en que se hallan y entren en el campo que

señalan los métodos racionales de producción.

Desde estas páginas, esta Asesoría Técnica Nacional tiene el propósito de ponerse en contacto diario con los campesinos y ganaderos confederados, para ir dictando normas en este sentido, al mismo tiempo que por conducto directo solucionarles todos los problemas que se les presenten, así como también el desplazamiento de los técnicos al campo, en los casos que así lo requieran.

Lo más interesante en la cría animal, es la alimentación. Pues mientras los progresos de los métodos de cría se manifiestan, por lo regular, solamente al cabo de los años, con un rendimiento mayor, el buen cuidado y la alimentación bien ordenada, dan lugar a una mejora de la producción, casi inmediatamente.

Para alimentar racionalmente, hay que conocer la composición química de los alimentos y la del cuerpo animal, facilidad de digestión y el rendimiento productivo de los distintos alimentos.

Reciben el nombre de alimentos todas aquellas sustancias que el animal come y transforma en carne, trabajo, huevos, leche, etcétera, etc.

Si consideramos a nuestros animales domésticos como máquinas o fábricas de materia viva, veremos que para sostenerse, para vivir, por su continuo desgaste, necesitan alimentarse, no solamente para atender a las pérdidas que consigo lleva el mero hecho de vivir, si que también hay que atender a administrarles aquellas sustancias que emplean para la fabricación de sus productos económicos, carne, leche, huevos, pieles, trabajo, etc., etc.

Así enfocada la explotación animal, vemos que estas máquinas son fábricas de transformación, no pudiendo emplear sustancias nuevas, limitándose a transformar las que se encuentran en los alimentos en otras más preciosas.

Según su naturaleza o composición química, los alimentos se dividen por las sustancias que lo integran, en:

Hidrato de carbono. — Que son las harinas de cereales, féculas de patatas y otros tubérculos, todos los azúcares que se encuentran en los puntos y tallos de plantas. Estos alimentos sirven únicamente para producir calor y trabajo, pudiéndose también transformar en grasas, que el animal las puede almacenar en su organismo o devolver en sus productos o trabajos. Los alimentos ricos en esta clase de sustancias, estarán indicados en los casos que exijamos de los animales trabajo o intentemos su celo.

Son sustancias ricas en estos alimentos todos los granos de cereales, todos los tubérculos, hortalizas, forrajes, heno, etc., etc.

(Continuará.)

### Sindicato de Ciegos e Inválidos

SORTEO DE 600 NUMEROS CELEBRADO EN LA PLAZA DE COLLADO

Premio del día 24: 455

Aproximaciones: 454 y 456

En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

### LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS



MIGUEL BENLLOCH - C. Cuarto, 99

## Mirando al campo

### La alianza C.N.T.-U.G.T. era esperada con fervorosos deseos por el campesinado

“¡Por fin!”, habrán dicho los campesinos al ver la unión de las dos Centrales sindicales que en abrazo fraterno han elaborado un plan de trabajo reconstructivo en la vida política, económica y social de España. Esta unidad de voluntades y energías de todos los trabajadores de nuestra zona frente al fascismo, representa para el campesinado la mayor alegría de su vida, porque nadie como él anhelaba con mayor entusiasmo y deseo que los trabajadores se unieran, formalizando un plan reconstructivo, reivindicando las conquistas de la revolución, conseguidas en los días de Julio frente a la sublevación cobarde y traidora de la casta militarista. Nadie como ellos, repetimos, habrá sentido mayor alegría, porque eran quienes más de cerca sufrían estos ataques a las colectividades, donde tanto entusiasmo y esperanza pusieron. ¿Quién no podrá hablar de los desengaños sufridos en esta cruenta lucha contra el fascismo frente a los emboscados avalados por partidos y organizaciones antifascistas? Todos tenemos recuerdos y hechos en cartera para mejor ocasión. ¡Ah! Pero el campesinado tiene una gran lista de esos que hubieron en los primeros momentos de peligro y luego volvieron favorecidos y avalados por organismos antifascistas, a continuar la misma trayectoria de siempre. Es decir, a ser amos y señores de grandes extensiones de tierra, dejando destrozadas las colectividades amparadas por la ley y deshechos sus sueños esperanzados. El campesinado sufría en silencio todos estos atropellos del cacique emboscado sin que por ninguna parte pudiesen evitarlo.

El trabajador de la tierra de la C. N. T. como de la U. G. T. era vilmente escarnecido por estos disfrazados caciques que, poco a poco, iban envenenando el ambiente para que ambos compañeros se enfrentasen y por ende tuviese el traidor terrateniente campo abonado para satisfacer sus apetencias. La desunión determinaba todas estas crueles actitudes entre los dos organismos obreros, mientras que, por otra parte, eran saboteadas las colectividades por los enemigos del triunfo de la causa antifascista.

Por todo lo apuntado y por existir grandes propietarios de la tierra que aún especulan y explotan al campesino, éste ha recibido con la mayor alegría la formalización del compromiso contraído por la C. N. T. y la U. G. T., al declarar solemnemente que los acuerdos del Pacto, serán cumplidos en toda su integridad y superados a medida que sea posible. De ahí se desprende el respeto máximo a las colectividades de la tierra y el apoyo a cuantas necesidades existan para su cultivo, anhelo deseado desde hace más de año y medio, que todavía está por cumplir. Con este compromiso queda bien demostrado el abrazo fraterno que en estas horas se han dado los trabajadores de la tierra al tener la seguridad de que sus esfuerzos no habrán sido estériles. Quienes se opondrán en el campo al Pacto indicado serán los mismos de siempre, pertenezcan donde pertenezcan —ya que el carnet puede ser deshonrado por la conducta del individuo— hasta que sus maniobras sean descubiertas por el proletariado vigilante. Entonces el derrotismo tendrá el castigo ejemplar que asegura su muerte.

El campesinado ya los conoce; ya sabe quién es amigo de Franco y leal a la causa que con tanto tesón y valentía defienden nuestros compañeros en los frentes.

Sabe también que las libertades de España, las de su tierra y la felicidad de sus hijos, dependen del cumplimiento de lo acordado por los organismos superiores, y cooperará con el mayor entusiasmo, dando lo mejor de su vida para que el triunfo no se haga esperar al pueblo que tan desinteresadamente ofreció su sangre en holocausto de la libertad. Sabe que hay que aplastar al fascismo en nuestra casa, y a este fin pondrá todos sus desvelos para que el falso antifascismo, ni el cacique barnizado de liberal, puedan ser emisarios de los traidores.

Teniendo, pues, el campesino asegurado su porvenir, podremos tener la seguridad de que sus horas serán interminables y sus jornadas impropias, pensando siempre con la sonrisa en los labios en que su esfuerzo útil a la causa antifascista pueda ser factor decisivo en la victoria final.

JOSE ESPAÑA

## Conocimientos útiles

### PULGONES DE LOS FRUTALES

Estos pequeños insectos, conocidos con los nombres de “piojo” o “poll”, suelen producir daños considerables, debido a que su multiplicación es rapidísima, originando la invasión total del árbol en muy poco tiempo. Tal ocurre con el melocotonero, al que es forzoso dedicar mucha atención, porque, de lo contrario, acabaría con el fruto y con el árbol.

Pertencen al orden Hemipteros y están provistos de un pequeño pico o chupador que clavan en las hojas y brotes tiernos, sobre los que viven en gran cantidad, que los cubren enteramente, absorbiendo la savia.

Los pulgones, con su ataque, originan la desecación de los brotes o el arrugado de las hojas, dando un aspecto característico a los árboles atacados. A su vez, segregan un líquido azucarado o melasa, por el que las hormigas sienten especial predilección, siendo muy frecuente la presencia de gran número de éstas en las plantas atacadas del pulgón.

Algunos agricultores suelen perseguir con gran saña a la “mariguata” o “gallineta sega”, por creer que son las madres de los pulgones. Nada más lejos de la realidad, pues el citado insecto es muy útil, y si se le encuentra siempre donde existen los pulgones, es precisamente porque de ellos se alimenta, devorándolos, siendo por tanto digna de toda protección.

Tratamientos: Los pulgones se matan fácilmente con cualquier insecticida de contacto, ya que se trata de insectos desnudos, sin protección alguna; pero compensada con la abundancia de su multiplicación.

Esa es la razón por la que muchas veces es necesario repetir y aún triplicar la pulverización pocos días después si aún se observan algunos sobre el melocotonero.

Pueden emplearse las fórmulas siguientes:

I

Petróleo, 1 a 2 litros,

Jabón blando, 1 a 2 kilogramos. Agua, 100 litros.

II

Nicotina, 50 gramos. Jabón blando, 500 gramos. Agua, 100 litros.

III

Sulfato de nicotina, 150 gramos. Jabón blando, 500 gramos. Agua, 100 litros.

Para el mejor éxito del tratamiento conviene realizarlo en cuanto se observe la presencia de pulgones y antes de que se abarquillen y retuerzan las hojas.

Las palabras y la demagogia, junto con las consignas lanzadas a voleo para acreditar mañana el monopolio de la paternidad de todo, pertenecen al pasado. La conducta desmiente intenciones que no prueban los hechos. El campesino sabe de realidades amargas y escucha con desprecio a los que alegremente juegan con sus sacrificios y su porvenir.

En balde, pues, malgastáis energías, que tanto aprovechamiento podían tener en fines verdaderamente útiles. Porque os conocen ya...

## De Patología Vegetal

### Errores en Entomología y Parasitología

VI

En el curso de los estudios que venimos haciendo, se habrá podido apreciar claramente el verdadero origen de la enfermedad del Mildew. No es insecto alguno, ni mucho menos el “mealy-bug”, el propagador de dicha plaga.

No obstante, es necesario detenerse un poco más para demostrar al menos el efecto que producen algunos insectos en la vid, por cuyo motivo se podrá contrastar, una vez más, que los insectos no son los fomentadores del Mildew.

“Fíloxera”.—Esta plaga, la más importante desde luego de viñedo, es ocasionada por un pequeño insecto, “Phylloxera vastatrix” (de 1 mm. de largo), del orden Hemipteros, que vive sobre las raíces de la planta, en las que clava su pico o chupador, absorbiendo la savia.

La enfermedad se transmite por el suelo de unas cepas a otras, al trasladarse los insectos, cuya emigración es favorecida por las lluvias, siendo mucho más rápida en las tierras arcillosas que en las arenosas. (“Plagas del Campo” de Silverio Planes.)

Desde luego que este insecto, tan dañino como terrible, sus malos efectos en la vid no los ocasiona sino en las raíces.

“Pulgón”.—Esta plaga se conoce también con el nombre de “coquillo” y en Levante con el de “escarabatet” o “blaveta”.

Es un pequeño coleóptero (“Haltica ampelophaga”) o escarabajo alargado, de color verde azulado metálico y de 4 mm. de longitud. Estos insectos roen el parenquima de la hoja, por su parte inferior respetando la epidermis del haz y de las nervaciones, por lo que la hoja toma un aspecto característico pareciendo un encaje.

Tampoco este insecto causa más daño en la vid que la destrucción parcial de las primeras hojas, que brotan en Abril y Mayo.

“Piral”.—Es un lepidóptero (“Sparganottis piliferiana”).

Las larvas, cuyo cuerpo es de color verde y cabeza negra, pasan el invierno (?) refugiadas en la corteza de la cepa, saliendo de sus refugios durante la primavera, empezando a devorar los brotes tiernos, hojas y en algunos casos también los racimos, que envuelven en una cubierta sedosa, aumentando su voracidad al mismo tiempo, que de tamaño, llegando a medir 2 mm. de longitud.

Otro insecto que limita su acción, como el anterior, a roer y

¡FORTIFICACIONES!

destruir las partes tiernas de la vid en su primer período vegetativo. “Gusanos o pollitas de la uva”.

—Dos especies de lepidópteros (mariposas), científicamente conocidos con los nombres de “Pol-yerosis botrana” y “Conchillis ambigua”, son los que en su estado de larva o gusano atacan principalmente los racimos, originando la destrucción desde que empieza a verse la flor.

Las mariposas aparecen en primavera, y después de realizada la cópula, depositan los huevos en los racimos. De ellos nacen las larvas (de color verde amarillento, con la cabeza parduzca la primera y rosada la segunda), que atacan las flores del racimo.

Estos insectos, mayormente la Conchillis o Cuchiles, es el que produce tanto daño en la uva cuando empieza a madurar, llegando en algunos casos a pudrir las tres cuartas partes, que los vinicultores achacan a los rocíos y a las lluvias.

Y ahora estudiaremos, someramente, el único insecto cuyos efectos pudieran confundirse con los del “mealy-bug”, según los americanos.

“Mildiu”.—Es una enfermedad producida por el ataque del hongos “Plasmopara viticola” (Peronospora de la vid), que se desarrolla principalmente sobre las hojas y racimos.

En las manchas características del Mildiu suelen confundirse por algunos agricultores otras parecidas que se manifiestan sobre las hojas también en forma de pelusilla y de color blanco o rojizo, debidas al ataque de un “ácaro” (arañita), produciendo la enfermedad conocida con el nombre de “Erinosis” o “sarna de la vid”. La diferencia es bien fácil, pues además de ser las manchas generalmente más reducidas, se corresponden con unas agallas o abultamientos en el haz de las hojas, cosa que nunca ocurre con las del Mildiu.

El daño que este insecto produce en la vid, presenta características nada comunes con las del Mildiu.

Si bien se ha apreciado que esta enfermedad puede ser combatida con repetidas azufradas, como el “oidium”, no ocurre lo propio con la plaga del Mildiu, que no se puede combatir, sino prevenir envenenando los órganos verdes de la vid con caldo bordelés.

Este es el único insecto que hemos hallado que produce el daño en la vid, por efecto de sus órganos de succión.

ENRIQUE LLOBREGAT

# ¡No importa! ¡Adelante! ¡Todos unidos en apretado haz, más fuertes y hermanados cuanto más se obstine en sus ataques la bestia fascista!

## Al Sur del Ebro ha quedado contenida la iniciativa fascista

### Una escuadrilla de chatos leales ametralla una columna motorizada enemiga y causa enormes bajas a la tropa facciosa

### NUESTROS APARATOS ENTABLAN COMBATE CON UN CENTENAR DE AVIONES EXTRANJEROS

Barcelona, 24.—Parte oficial de guerra

#### Ejército de tierra

ESTE.—Con mayor intensidad aún que en las jornadas anteriores, se ha combatido hoy en los frentes de Aragón.

Al Norte de Huesca la presión rebelde obligó a nuestras fuerzas a evacuar Nueno y Sabayés.

En el sector de Pina una columna facciosa, apoyada por tanques y protegida por constante y muy fuerte acción aérea, progresó ligeramente, consiguiendo llegar hasta la unión de la carretera de Gelsa y la general de Zaragoza.

Al Sur del Ebro se ha contenido la iniciativa de los rebeldes, que sólo lograron escasas ventajas en el sector de Alcorisa.

A las once y media de la mañana dos escuadrillas de chatos ametrallaron una columna motorizada compuesta por más de cien camiones y numerosísima tropa que marchaba a pie a lo largo de la carretera general de Zaragoza a Lérida, cerca de Osera, y en una extensión de tres kilómetros. El ametrallamiento se hizo en varias pasadas de vuelo rasante hasta el total agotamiento de las municiones.

Los resultados de este servicio fueron verdaderamente extraordinarios. Las bajas entre la tropa, que no se dispersó a tiempo por oponer facciosos a los aparatos, alcanzaron enormes proporciones. Además se incendiaron e hicieron estallar varios camiones que debían de ir cargados de municiones.

Mientras se verificaba este ametrallamiento, otras dos escuadrillas leales atacaron a tres trimotores de modelo desconocido hasta ahora, presentándose entonces la caza enemiga, constituida por un centenar de aparatos, entablándose violentísimo combate, que resultó desfavorable para nosotros por la grandísima superioridad de la aviación enemiga. Dos chatos chocaron en el aire y sus pilotos lograron la salvación lanzándose en paracaídas. Otros cuatro chatos fueron derribados.

DEMÁS EJERCITOS: Sin novedad.

## Las bases de la alianza constituyen el camino que conduce al triunfo

Madrid. — "Castilla Libre" dice que las bases de alianza no son la consagración del triunfo final, sino la apertura del camino que conduce a él, y pide el cumplimiento de aquellos puntos cuya realización no depende exclusivamente de las Sindicales. Cinco millones de hombres que sintetizando su voluntad en las bases de alianza, están llevando a la práctica cuanto en ellas se ordena. El resto de los habitantes de España tienen que imitarles poniendo la misma voluntad, la misma decisión y la misma energía al servicio de la causa común, laborando unidos.

## Adhesión de la Liga Nacional de Mutilados de guerra

Madrid. — La Liga Nacional de Mutilados de Guerra ha enviado expresivos telegramas de adhesión al jefe del Estado, al presidente del Consejo y al ministro de Defensa Nacional. En ellos hacen saber que están dispuestos a verter de nuevo su sangre en holocausto de la libertad y que desean ser colocados en talleres de material de guerra.

## Tribunal de Espionaje y Alta Traición

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición, de Cataluña, ha dictado las siguientes penas:

Por alta traición, a Daniel Hernández, José Billoch Coll y Julio Junyer, pena de muerte; Dalmáu Billoch y Martirán Masó Olier, 30 años de internamiento; Antonio Puerta, Juan Doménech y José Vilagrán, 20 años; Demetrio Deigado, 15 años; Juan Soler, Asunción Vilagrán y Modesto Bisach, 10 años; Mercedes Vilagrán, absuelta. También se han visto tres causas de alta traición contra Juan Rodríguez Perra, Ramón Prat Marín y Julio Puig Hospital, que han sido condenados a 30 años de internamiento. Agustín Puig y siete más, a 20 años, y Juan Garrida y otros, a 15 años.

dos en torno a un programa común, constituyendo, hoy mejor que mañana, el Frente Popular Antifascista.

## CRONICAS DE RETAGUARDIA

# IMPRESIONES DE UN REVOLUCIONARIO MEJICANO

Por SAMUEL DEL PARDO

Hasta el continente americano han llegado las palpitaciones de la Europa actual. Fascismo y pueblo libran sordamente la gran batalla que enardece al mundo, y nada tendría de particular que esa lucha interna surgiese bruscamente a la superficie. La situación de México reviste en las presentes circunstancias un supremo interés y presenta grandes analogías con el momento español. Analizar conjuntamente el problema de ambos países y examinar nuestra lucha con un temperamento mexicano es algo que bien merece conocerse. Tal es lo que hace, en nuestra entrevista, Narciso Bassols, representante en España del proletariado de aquella nación con la cual nos unen estrechísimos lazos.

—Me ha enviado la Confederación de Trabajadores de México—comienza diciendo nuestro amigo—para desempeñar una doble función: por una parte representaría ante el movimiento obrero español vigorizando y definiendo lazos de solidaridad y propósitos consensuados de lucha; y por la otra, para transmitir desde aquí, con ojos y sensibilidad de mexicano, la verdad sobre la guerra y el significado de la lucha. En México hemos padecido y padecemos aún el mal, que fue también conocido en España, de una Prensa reaccionaria, mercantilista y destinada a sembrar confusiones y desalientos en las masas. A ello obedece que el movimiento obrero se haya impuesto la tarea urgente de crear su propio órgano de expresión: un gran periódico di-

rio que no adulterará la verdad y que, dando a conocer lo que realmente acontece aquí, estimulará la simpatía entre los dos países. No basta que el Gobierno de México haya sabido cumplir su deber; requiérese ahora que todo el pueblo se incorpore a esa actitud y con plena conciencia política extirpe toda sombra fascista vigorizando al mismo tiempo su vinculación con España, símbolo admirable y glorioso del antifascismo mundial.

Narciso Bassols ha observado como cosa propia los acontecimientos españoles. Con emoción visible los refiere así:

—Recién llegado a España, pude afirmar ya, con plena convicción, que ante nuevos obstáculos la actitud española tiene una característica esencial: es más vigorosa que nunca y se apoya en elementos de lucha y armas de defensa que son de gran magnitud. Si Hitler y Mussolini han elevado al cuadrado su intervención militar en España, los españoles han elevado al cubo su decisión, sus preparativos y sus elementos de resistencia. De la nada salió la defensa de Madrid; de lo que hay hoy saldrá la reconquista de todo el territorio.

—¿Cómo se ve en México la situación de nuestro país?

—En México, la actitud y la postura frente al problema español corresponde a las manifestaciones de nuestra lucha de clases y de nuestros antagonismos económicos y políticos. Los enemigos del Gobierno republicano son aquellos, son los también enemigos del movimiento

## UN MANIFIESTO DEL ALTO MANDO DEL EJERCITO DEL ESTE

Frente del Este.—Por el Alto Mando de este Ejército ha sido hecho público el siguiente manifiesto:

"A los soldados, jefes y comisarios del Ejército del Este: Desde hace varios días, con heroísmo verdaderamente ejemplar, se está escribiendo en la historia de nuestra guerra la página de mayor brillantez. El enemigo, con todo lujo de sus

## FELICITACION

Barcelona. — El secretario de la U. G. T. de Cataluña ha felicitado al que fué secretario de la misma, José del Barrio, por el brillante comportamiento de las fuerzas de la división 27, que está bajo sus órdenes, en el frente de Aragón.

fuerzas, concentra en nuestras líneas toda su artillería y aviación y desarrollado una ofensiva que quiere convertir en un hecho definitivo a su favor.

Nosotros estamos obligados con el mismo espíritu de sacrificio con que en estas jornadas se está batiendo todo el Ejército del Este, a resistir a toda costa defendiendo palmo a palmo nuestro terreno; que no se melle nuestra moral por el hecho de haber tenido que dejar posiciones que desde los primeros días del movimiento subversivo las gloriosas millas supieron conquistar con su entusiasmo.

España, invadida por los ejércitos alemán e italiano, no puede sucumbir a causa de nuestros desmayos. La fortaleza moral y el heroísmo que derrocharon los miles y miles de combatientes que cayeron defendiendo la santa libertad de nuestra patria, nos pide en estas horas solemnes escribir para el país el sacrificio que intensificará la gesta más gloriosa que ha conocido esta guerra de independencia.

Todos en su sitio obedeciendo ciegamente las órdenes del mando, severo en extremo con aquellos que sintiendo desfallecimiento en su fe no confían en una victoria que reclama para España la libertad.

La hora solemne que vivimos y la emoción del momento y el esfuerzo que todos los soldados están haciendo, tendrá pronto una correspondencia que nos llenará de orgullo porque habremos sido nosotros los artífices del triunfo de nuestra causa.

Aún no superando al enemigo en medios de combate, envuelve nuestro espíritu con la arrogancia de españoles esta idea que nos es común a todos los que preferimos antes que la esclavitud el sacrificio. Aplastados antes que abandonar las posiciones. Han caído muchos combatientes de nuestro glorioso Ejército envueltos entre el fango de los días tan crudos que hemos padecido. Nuestros soldados, nuestros jefes y nuestros comisarios han sabido resistir los intentos de los ejércitos invasores. Levantada nuestra frente, con ánimo sereno y buscando en la profundidad de nuestro pensamiento el valor para el sacrificio, sepamos ser dignos del heroísmo que han dejado como premio de admiración la que les debemos a tantos héroes del Ejército del pueblo.

A resistir, a detener al invasor, a sentir el orgullo de que nosotros estamos forjando la victoria. ¡Viva la República! ¡Viva el glorioso Ejército del Este! — P. C., a 24 de Marzo de 1938. — El general Pozas. — Vuestro comisario, Castillo

## Un telegrama del alcalde de la villa de Liebin

Barcelona. — El alcalde ha recibido del alcalde de la villa de Liebin, de Calais (Francia), un telegrama que dice:

"El Consejo Municipal de la villa de Liebin condena unánimemente todas las agresiones contra las poblaciones civiles y repudia con indignación todos los bárbaros ataques aéreos, odiados por todas las conciencias justas, de que acaba de ser víctima la ciudad de Barcelona."

También ha recibido el alcalde telegramas y cartas de protesta de diversos ayuntamientos y entidades.

## Refundición de periódicos de la Cooperativa Obrera

Barcelona. — "El Día Gráfico" anuncia en su número de hoy que en fecha próxima los dos periódicos editados por la Cooperativa Obrera de Publicaciones quedarán refundidos en uno solo, que será "El Día Gráfico", con dos ediciones, una nocturna y otra diurna.

## Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3:15 tarde: Dos partidos. Primero: Gorrea II-Micólet (rojos) contra Lloco II-García (azules). Segundo: Rodrigo-Martino (rojos) contra Blau-Fenoll (azules).

# Chamberlain declara que ni se pidió ni esperó de Italia una retirada unilateral de "voluntarios"

## Insiste en la nefasta política de No-Intervención

### Attlee y Sinclair censuran la actitud del primer ministro inglés "super-prudente"

#### La famosa segunda declaración

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno, Chamberlain, hizo la anunciada declaración ministerial sobre la política exterior.

Comenzó su discurso hablando de la situación militar inglesa en relación con el rearme.

A continuación, el señor Chamberlain comenzó a tratar del problema internacional e indicó que nada tenía que agregar a lo que ya expuso sobre los acontecimientos de Austria.

Refiriéndose a las relaciones entre el Gobierno checoslovaco y las minorías alemanas, aseguró que es un problema que causa general inquietud y que su solución contribuiría grandemente a la estabilidad necesaria en dicho territorio. Recordó que Inglaterra tiene formales obligaciones con la defensa de Francia y Bélgica contra agresiones no provocadas, e igualmente obligaciones, en virtud de Tratados, con Portugal, el Irak y Egipto.

Declara que el Gobierno británico ha juzgado imposible dar una seguridad rotunda a Francia mas que en el caso en que se vea obligada, en virtud de los compromisos del Tratado francochecoslovaco, a hacer frente a una agresión alemana.

Desde luego no se cree en disposición de declarar dispuesto a una acción militar para impedir todo atentado por la fuerza a la independencia checoslovaca, e invita a otras naciones que puedan desearlo a asociarse con él en tal declaración.

Habiendo de este modo declarado la imposibilidad de adoptar una decisión previa respecto al territorio "donde los intereses vitales del Gobierno británico no son afectados en la misma medida que los de Francia y Bélgica", Chamberlain se apresura a añadir que cuando se trata de paz y guerra las obligaciones legales no son las únicas en discusión.

"La guerra — agrega — probablemente no quedaría limitada a los países que hubieran adoptado tales obligaciones, pues sería probable que otros países, además de los directamente afectados, fuesen

Ha dicho Sinclair que si el jefe del Gobierno no insiste sobre la retirada de tropas de línea italiana que combaten en España, se acentuarán las sospechas de los que creen que, detrás de la careta de la No Intervención, desea deliberadamente un triunfo del traidor Franco y de sus aliados extranjeros

arrastrados inmediatamente al conflicto, lo que ocurriría especialmente en el caso de países como la Gran Bretaña y Francia."

Refiriéndose a la Conferencia recomendada por el Gobierno soviético, cree Chamberlain que sería desfavorable para la paz europea, y dice que el Gobierno británico está dispuesto a emplear su influencia para un aplazamiento general en Europa.

Con respecto a Checoslovaquia, manifiesta que el Gobierno británico estima las seguridades dadas por el Gobierno alemán. Reconoce con agrado las medidas del Go-

bierno de Praga para satisfacer los deseos razonables de la minoría alemana y ofrece su ayuda para cuanto pueda evitar dificultades entre los Gobiernos alemán y checoslovaco.

En cuanto a la política de No Intervención en España, asegura que el Gobierno británico sigue convencido de que ha sido el mejor medio de evitar un conflicto general, aunque no ignora que hay que lamentar profundamente las repetidas violaciones de la No Intervención.

Con referencia a las conversaciones con Italia, Chamberlain

manifestó que se han registrado progresos satisfactorios, y agrega que tiene plena confianza en las promesas italianas sobre todo en la ejecución de las condiciones mediante las cuales dieron comienzo estas conversaciones.

Respecto al plan de retirada de los "voluntarios" en España, dice lo siguiente: "Nunca se ha pedido al Gobierno italiano ni se ha esperado de él que proceda a una retirada unilateral".

A continuación ratifica la intención del Gobierno británico de acelerar su programa de rearme y aumentarle en ciertos aspectos, especialmente en el de la aviación y defensa anti-aérea sobre toda otra actividad de la nación.

Este rearme tiene por finalidad la propia defensa de Inglaterra mientras pueda llegar a un día en que mediante un acuerdo internacional se llegue a la limitación de los armamentos.—Fabra.

#### Intervención de Attlee

Después de Chamberlain, interviene el jefe de la oposición laborista Attlee, que comienza censurando que el Gobierno entable negociaciones con gentes que han demostrado no tener fe más que en la fuerza, que la han empleado al mismo tiempo que negociaban.

Crítica a Chamberlain de hacer una política que conduce de hecho al aislamiento con el cual no hay seguridad. Reclama además el orador, que se reconozca al Gobierno español el derecho que tiene de procurarse armas.

Seguidamente interviene Archibald Sinclair, que declara "incompatibles" la confianza de que parece dar pruebas el jefe del Gobierno, con respecto a Alemania e Italia, y los redoblados esfuerzos en pro del rearme.

En la intervención del camarada Attlee, en nombre de la oposición laborista, manifestó que no podía distinguir en el discurso de Chamberlain nada que pueda aparecer como una política de paz.

Recordando la invasión alemana en Austria y el mantenimiento de la intervención italiana en España, ve, por el contrario, en las afirmaciones de Chamberlain "una asombrosa credulidad".

Según el orador, la política del jefe del Gobierno consiste en ceder a la fuerza, y sus conversaciones no tendrán éxito alguno mientras que aquellos que tienen fe en la fuerza puedan ser satisfechos con métodos de fuerza.

Después de pedir que se termine "con la farsa de la No Intervención", termina Attlee diciendo que lo que cree es que el único pensamiento de Chamberlain consiste en lograr un espacio de tiempo que le permita acumular armamentos y cree que actuando así pierde el control de la situación estratégica de Europa Central y del Mediterráneo y, como mucho, es una política que tiende a retrasar la guerra, en tanto que todos quieren una política positiva de paz.

#### Sinclair

Archibald Sinclair, en el discurso que pronunció a continuación del anterior diputado laborista, llamó la atención sobre la situación de España, que es "la próxima víctima que figura en la lista hecha por los países agresores".

Declara, que si el jefe del Gobierno no insiste sobre la retirada de tropas de línea italiana que combaten en España, se acentuarán las sospechas de los que creen, que, detrás de la careta de la No Intervención, "desea deliberadamente un triunfo del traidor Franco y de sus aliados extranjeros".

Se felicita de haber oído a Chamberlain hablar de disposiciones adoptadas con Francia para la defensa común, las cuales equivalen a una alianza defensiva, y se pregunta el orador por qué no hacer esta alianza efectiva mediante un convenio militar, que tendría sus ventajas también, entre ellas, las de hacer reflexionar a los promotores de agresiones no provocadas y en caso de no impedirles la agresión los dos países estarían potentemente organizados para hacerles frente.—Fabra.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por aclamación y sin votarse, la declaración de Chamberlain en la sesión de hoy.—Fabra.

### Los talleres metalúrgicos de la región parisina, paralizan parcialmente sus trabajos

París.—Los obreros de los talleres metalúrgicos de la región parisina han paralizado parcialmente el trabajo.

El ministro de la Coordinación de los Servicios de la Presidencia, Vicente Auriole, se puso inmediatamente en comunicación con el secretario general de la C. G. T., León Jouhaux, y con el secretario del Sindicato Metalúrgico, con objeto de que interviniesen urgentemente cerca de los obreros para que cesasen en su actitud, que perjudica la acción del Gobierno.

En las fábricas Citroen, el trabajo quedó interrumpido a media mañana, sin que se haya reanudado todavía a primera hora de la tarde.

El conflicto de las fábricas Citroen es motivado porque los obreros solicitan la renovación de sus convenios colectivos de trabajos.—Fabra.

### Un avión de la línea postal Marruecos-Francia, se estrella contra el pico de las Cinco Cruces

Perpignan. — Un avión de la línea postal Marruecos-Francia cayó envuelto en llamas cerca de Corsavy.

Ha sido retirado de entre los restos del aparato un cadáver.

Otras víctimas del accidente fueron conducidas en los primeros momentos del accidente a la alcaldía de Corsavy. — Fabra.

Perpignan. — El avión de la línea Marruecos-Francia sufrió el accidente durante una imponente tempestad de nieve. El aparato se estrelló contra el pico de las Cinco Cruces, a un kilómetro de la mina de las Indis, de 2.400 metros de altitud.

Se organizó una caravana de salvamento que, con grandes fatigas, pues la nieve alcanzaba sesenta centímetros de altura, pudo llegar esta mañana al lugar del accidente. El avión estaba cubierto de nieve y de él fué retirado un cadáver. La tripulación la componían el piloto, el mecánico y un radiotelegrafista y viajaban en el avión cinco pasajeros procedentes de Dakar. — Fabra.

### Paúl Boncour considera:

que se conforma con el no intervencionismo inglés; que es grave la situación creada por los elementos militares no españoles en la frontera francesa; que Francia no puede admitir la instalación de una potencia extranjera en España

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paúl Boncour, compareció hoy ante la comisión parlamentaria de Asuntos Extranjeros. Repitió las declaraciones hechas ayer ante la comisión del Senado.

El comunicado publicado después de esta reunión indica especialmente que el ministro ha ratificado del modo más terminante la voluntad de Francia de cumplir todos sus compromisos con Checoslovaquia y coordinar con la solidaridad francobritánica la acción de todos los pueblos que quieren asegurar la salvaguardia de su independencia y el mantenimiento de la paz.

Con respecto a España, ha declarado que se conformaba con la política de los anteriores Gobiernos, de acuerdo con Inglaterra, y que no habría por qué pensar en una intervención armada; pero subrayó la gravedad de la situación creada por la presencia de elementos militares no españoles en la proximidad de las fronteras de las líneas de comunicación francesas.

Señaló la importancia vital que representa para Francia la salvaguardia de sus intereses y el mantenimiento del equilibrio en el Mediterráneo occidental y manifestó la imposibilidad en que se encuentra Francia de admitir la instalación definitiva y hasta temporal de una potencia extranjera en España.

París.—En la comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara fueron hechas al señor Boncour diversas preguntas que se referían especialmente a las circunstancias de la invasión alemana en Austria, a la situación de Checoslovaquia, a las relaciones francoitalianas y a las negociaciones entre Londres y Roma y a la cuestión española y la política de No Intervención.

El ministro contestó a las diversas preguntas insistiendo principalmente en la relación necesaria entre la política francesa y la política británica.

El señor Boncour demostró la trabazón de los problemas de la política extranjera e hizo notar que la presencia de tropas italianas y alemanas en España correspondía indudablemente a una acción concertada al objeto de desviar, por una presión en su frontera Sur, la atención de Francia de los problemas de Europa Central.

Se entabló una cortés controversia entre Flandin y Boncour acerca de la interpretación jurídica de los Tratados en vigor y, sobre todo, de los compromisos adquiridos en Marzo de 1935 en Londres por la denuncia del Tratado de Locarno por Alemania sobre la asistencia que pueda prestar el Gobierno inglés en caso de agresión contra Checoslovaquia y la intervención consecutiva de Francia a favor de este país.—Fabra.

### Dimisión admitida de un nazista

Praga. — Los presidentes de la República y del Consejo han aceptado la dimisión al ministro sin cartera, Spina, que representaba en el Gobierno a los agrarios alemanes, que se han unido al partido nazi de Henlein.—Fabra.

### Vandervelde censura que se reconozca la "conquista" de Etiopía

Bruselas.—La Cámara discutió hoy el presupuesto del Ministerio de Negocios Extranjeros.

El diputado socialista Vandervelde se abstuvo de votar y explicó que lo hacía porque no era posible admitir que, apartándose de Inglaterra, Francia y Países Escandinavos, el Gobierno belga admita como un hecho consumado la conquista agresiva de Etiopía, realizada en violación flagrante de los compromisos internacionales cometida por naciones que salieron de la Sociedad de Naciones y que han cometido nuevos actos de agresión o de intervenciones militares. — Fabra.

### La Cámara francesa aprueba por unanimidad el proyecto de ley de organización de la nación en tiempo de guerra

París.—En la Cámara de Diputados prosiguió durante la mañana la discusión del proyecto de ley sobre organización de la nación en tiempo de guerra. Se aprobaron desde el artículo sexto hasta el treinta y cinco.

Destacan entre el articulado, la organización de la Defensa Pasiva, que queda a cargo del Estado; el llamamiento de todos los ciudadanos mayores de 18 años para su utilización, de acuerdo con sus capacidades y sin más indemnización que el salario y el derecho a la legislación obrera y social.

El artículo 35 declara que los ministros y parlamentarios están sujetos a las movilizaciones, salvo en el caso de que estén en la primera reserva, pues entonces quedan obligados a cumplir íntegramente las obligaciones de sus quintas.

La discusión proseguirá esta tarde.—Fabra.

París.—En la sesión de la Cámara celebrada esta tarde para tratar del proyecto de ley de reorganización de la nación en tiempo de guerra, intervino el señor Daladier para explicar su opinión sobre el mando único.

Declaró que el Gobierno trata de conciliar las diversas tesis que se manifiestan, y agregó que el Gobierno debe tener la dirección del ejército en tiempo de paz, y que en tiempo de guerra puede funcionar un Comité de Defensa Nacional o un Comité de guerra.

No se muestra de acuerdo con que el mando lo asuma un hombre solo, pues opina que la aviación y la marina deben tener cierto autonomía, teniendo presente que el problema militar de Francia en

tiempo de guerra es más difícil de resolver que el de otros países, pues como Inglaterra, también Francia tiene un imperio colonial y además es una potencia mediterránea que debe tener en cuenta el África del Norte, que forma un todo con la metrópoli y a la que no se debe abandonar a ninguna invasión.

Añade, que debe conocer el país que en las primeras semanas de una guerra, Francia no contaría con ayuda alguna. Dice que en tiempo de paz es preciso asegurar la inviolabilidad de las fronteras terrestres francesas en el Continente y en África, así como el del y el Mediterráneo.

Manifiesta que la guerra tendría varios escenarios y no puede pensarse en crear un generalísimo que condujera las operaciones en los múltiples teatros de operaciones. "Supongamos un ataque en tal o cual región de África del Norte, y ¿por qué no iba a ser en tal caso el jefe supremo quien mandase la Escuadra? También podría ser muy bien el jefe de las Fuerzas Aéreas".

Después de la intervención de Daladier, hizo uso de la palabra el diputado comunista Florimond Bonté, para decir que su partido votará el proyecto.

Los autores de las enmiendas retiraron sus proposiciones, y el proyecto se votó por unanimidad, levantándose la sesión para proseguirla mañana, por la tarde.—Fabra.

París.—La Cámara ha votado por la unanimidad de 592 votantes, el proyecto de ley de organización de la nación en tiempo de guerra.—Fabra.

# MAS INFORMACION TELEGRAFICA

## Del mitin conjunto organizado por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

enfadado; no importa. Ganaremos la guerra y encauzaremos la economía. Como digo, no nos importan esos enfados. Son de los fascistas emboscados, de los enemigos del proletariado.

Luchamos por España y por la Libertad. Venceremos. Conseguiremos objetivos concretos. Nos disponemos a seguir el camino que nos trazaron todos los obreros asturianos unidos en Octubre del 34. Lucharon contra el clericalismo, contra el militarismo y contra la alta Banca. Lucharon y murieron, pero su semilla ha fructificado. Abrazados lucharon y murieron los obreros de la C. N. T. y de la U. G. T., contra los que ahora dominan en la otra parte de España. Imitemos a los camaradas asturianos. Han luchado y han muerto abrazados los compañeros de la C. N. T. y de la U. G. T. en toda España. Juntos hicieron frente a los fascistas en las ciudades; juntos han luchado y perecido en los campos de batalla. A las dos Centrales Sindicales pertenecen cuatro quintas partes del Ejército Popular. Los obreros de la U. G. T. y de la C. N. T. están hermanados en el frente y en el taller, y unidos seguramente a partir de ahora, no sólo en el deseo y en la ilusión, sino fundidos en la acción. Que será el Jordán mitológico que lave rencillas y diferencias del pasado. Sólo cabe trabajar por que esta unidad de acción acabe de borrar las pequeñas diferencias, las escasas discrepancias que aun puedan existir o producirse.

Hay que constituir comités de enlace en todos los pueblos, en todas las ciudades; comités de enlace que tienen obra amplia que realizar, que han de encauzar los trabajos de fortificación y que han de ser también los llamados a

ahogar al especulador, que se enriquece con la sangre del pueblo. Estos comités han de ir forjando el bloque monolítico ante el que se estrellen los enemigos del proletariado, los del frente y los de la retaguardia. Camaradas; constituidos en seguida. Tarea ardua, pero sublime; tarea que significará el encauzamiento de nuestra economía hacia la prosperidad. Nuestras aspiraciones van concretas en las bases del Pacto: subsecretaría de Armamentos, comisión de Industrias de Guerra, Consejo de Economía, comisarios políticos que orienten a los soldados y que hagan comprender a los agentes de la autoridad que están al servicio del pueblo y no de un partido.

La C. N. T. hace constar en este acto que el pueblo tiene perfecto derecho de gestión, de investigación, de legislación; el proletariado tiene derecho a todo, porque es el que más aporta a la lucha. Nuestro deber: trabajar y rendir.

El proletariado no tolerará ni entorpecimientos ni marcha atrás. Yo en este momento, camaradas, abrazo al compañero Rodríguez Vega, secretario de la U. G. T., como símbolo de la unidad de acción de los trabajadores de las dos Sindicales. Abrazaos todos los obreros de España y aprended, obreros de todos los demás países. Unidos venceremos al fascismo internacional. Nosotros somos hoy más fuertes que nunca y optimistas a pesar de saber que luchamos contra varios países. Nos sentimos fuertes por nuestra unión; a nuestro alcance está la victoria. Su denominación: unidad. Su traducción: C. N. T.-U. G. T. ¡A luchar todos los trabajadores por la unidad! ¡Viva la Libertad! ¡Viva la independencia!

## EN EL SENADO FRANCÉS LABOR OBSTRUCCIONISTA

París.—El Senado discutió hoy los proyectos aprobados por la Cámara de Diputados relativos a los recursos para la Tesorería y a la Caja de Defensa Nacional.

León Blum pidió al Senado que votase el proyecto aprobado por la Cámara y contra el cual se había manifestado la comisión senatorial de Hacienda, pero sin plantear explícitamente la cuestión de confianza.

Dicho proyecto fué rechazado por el Senado por 193 votos contra 83.

Después el Senado aprobó por 156 votos contra 137 el texto presentado por su comisión. En esta fórmula se aprueba uno de los proyectos del Gobierno y se rechaza el otro, que se refiere a la forma en que se nutrirá la Caja de Defensa.—Fabra.

París.—En la intervención del jefe del Gobierno ante la actitud adoptada por el Senado, declaró que, sin querer coartar su libertad, tenía que hacer notar que los electores del Frente Popular, ante la labor obstruccionista de la Alta Cámara, podría llegar día en que se manifestasen contra ella.—Fabra.

## Un embajador alemán en Londres sin previa autorización de placet

Londres.—Refiriéndose a las recientes informaciones sobre el probable nombramiento de Von Moltke para embajador alemán en la capital británica, manifiestan en los círculos diplomáticos londinenses que aunque la noticia parece cierta, aún no se ha recibido confirmación oficial de Berlín.

Manifiestan, desde luego, cierta extrañeza porque las autoridades del Gobierno británico el placet a este nombramiento, conforme a las reglas protocolarias.—Fabra.

## Para facilitar la inmigración de refugiados procedentes de Alemania y Austria

Washington.—El departamento de Estado ha anunciado que el Gobierno norteamericano ha propuesto a veintinueve naciones asociarse a un Comité Internacional para facilitar la inmigración de refugiados procedentes de Alemania y Austria.—Fabra.

## LIRICO S. I. E. C. E.

presenta a Ricardo Núñez y Charito Leonis en

## NUESTRO CULPABLE

Comedia musical, en español, admirablemente ejecutada, con argumento de gran interés y originalidad

Compraría aparato fotográfico de marca, abrigo de piel, aparato radio y pluma estilográfica. Hotel Bristol, habitación núm. 31, calle Socorro Rojo, 3 (antes Abadía S. Martín).

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### SECCION TEATROS

**APOLO.**—Variedades selectas. Todos los días, 6 tarde y 10 noche. Lolita Magaz, Maruja Frias, Rosita Catalá, Paquita Núñez, Elma Bedan, Hermanos Aroais, Los Cámaras, Salguer, Camilín, Conchita Chevalier, El Chufa, Orquesta Iris, Paquito Insa.

**RUZAFÁ.**—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: Las Tocas, revista de grandioso éxito. La mejor presentada hasta la fecha.

**ESLAVA.**—Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: ¡Qué más da!

**ALKAZAR.**—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: El infierno, grandioso éxito.

**ELEN CONCERT.**—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

**SERRANO** Compañía de zarzuela Responsable: Pepín Fernández Viernes, 6 tarde

**Agua, azucarillos y aguardiente** Por Barbarroja, Fenor, Navalon, Wieden, Fernández, Baraja, Esquefa y Manzano

**Carceleras** Por Raga, Boti, Villalba, Baraja, Ferri, Esquefa y demás partes 10 noche

**Programa MAESTRO SERRANO Los Claveles**

Por Barbarroja, Navalon, Wieden, Guijarro, Fernández, Murillo y Baraja

**La Dolorosa** Por Raga, Fenor, Wieden, Guijarro, Villalba, Murillo, Baraja y Villasanté

**SALON NOVEDADES** Compañía de revistas y sainetes Responsable: Daniel Alberich A las 6'15 tarde y 10'15 noche El divertido sainete arrevestado,

**La brocha del amor** y la revista dos veces centenaria,

**¡A la cola! ¡A la cola!** Grandioso éxito de las nuevas escenas

### SECCION CINES

Sesión continua de 4'30 a 12

**RIALTO.**—La última noche, film soviético dialogado en español, completando programa otras películas cortas.

**SUIZO.**—La alegre divorciada y La mentira de la gloria, por Jean Paker y Fred Stone, en español.

### ARTES GRAFICAS

**COMISION ORGANIZADORA DEL PAGO DE DIFERENCIAS DE JORNAL A LOS COMBATIENTES GRAFICOS**

U. G. T. C. N. T.

Se ruega encarecidamente a los compañeros delegados de taller activen la devolución de los impresos que en su día se repartieron por esta Comisión, debidamente cumplidos los requisitos que en los mismos se detallan. Depende de ello que cuanto antes puedan disfrutar nuestros combatientes de los beneficios que puedan conseguirse.—La Comisión.

### Biblioteca

Lo más extensa posible se desea adquirir. Ofertas a Ignacio Vius, Centro Republicano Federal, calle Ribera, número 23.

**OLYMPIA.**—James Cagney en El predilecto, hablada en español, con Pat O'Brien y Olyvia de Havilland, completando la comica Muchas gracias, Aladyno; el dibujo en color La vaca Molly y Robinson Crusoe, y el Noticiero España al día núm. 45.

**CAPITOL.**—Mademoiselle Spahi, por Noele Noele. La más alegre de las comedias. Completando otras películas cortas.

**TYRIS.**—Me estorba el dinero y El Niño de las Verónicas, por Raquel Rodrigo y José Gómez "El Estudiante".

**GRAN TEATRO.**—La condena reventora y Candidata a millonaria, en español, por Carole Lombard y Fred Mac Murray.

**GRAN VIA.**—Nuevas aventuras de Tarzán y segunda semana de la producción nacional La reina mora.

**METROPOL.**—Por unos ojos negros y Viviendo en la luna, por Margaret Sullivan y Harry Fonda, en español.

**AVENIDA.**—Amor y alegría y Secuestro sensacional, hablada en español.

**GOYA.**—El capitán odia el mar y Es mi hombre, por Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

**POPULAR.**—Gente de arriba y El despertar del payaso, por Joe E. Brown "Bocazas".

**PALACIO.**—El baile del Savoy y Rumba, en español, por George Raft y Carole Lombard.

**MUSEO.**—Sobre las nubes y Rumbo al Cairo, por Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

**IDEAL.**—Los muertos mandan y Abajo los hombres, en español.

**MUNDIAL.**—La máscara del otro y Un loco de verano, por Eddie Cantor.

**VALENCIA.**—El valor de Chan y El embrujo de Manhattan, en español.

**JERUSALEN.**—A través de la tormenta y Lirio dorado, en español, por Claudette Colbert.

**GINER.**—Un bandido leal y Todo una mujer, en español.

**LIRICO** Sanatorio musical, variedad Bronca en la tienda, dibujos Estreno de **Nuestro culpable**

Gran éxito en español, por Ricardo Núñez y Charito Leonis, con música deliciosa y argumento de interés y original

**DORE** Sesión continua de 4'30 a 12 La producción por Félix de Pomés,

**Pax** La gran superproducción nacional,

**Los héroes del barrio** por Pedro Terol, María Rojo y los pequeños artistas Milagritos y Luisito Pérez de León. Completando el programa el reportaje de actualidad,

**CINE SOROLLA** Hoy colosal programa La superproducción en inglés,

**El túnel trasatlántico** por Magde Evans, Helen Vinson y C. Aubrey Smith La graciosa y divertida producción en español, por el gracioso Paquete y el divertido caricato LEPE, titulada

**Paquete (El fotógrafo público número 1)**

**FONTANA ROSA** Sesiones de 4'30 a 12 noche Revista Paramount Fiesta deportiva, dibujos en colores

**Rumba** en español, por George Raft y Carole Lombard

**Mi ex mujer y yo** en español, por William Powell y Jean Arthur

## Manifestaciones populares en Méjico

Washington.—Comunican de Méjico al "New York Times" que en todo el país se celebraron manifestaciones en las que participaron más de un millón de personas.

Estas manifestaciones han tenido por finalidad testimoniar el apoyo al Gobierno por la decisión de expropiar a las Compañías petrolíferas.—Fabra.

## Hacen 10 mil millones de dólares para una movilización

Washington.—El general Craig, jefe del Estado Mayor del Ejército, ha notificado a la Comisión del Presupuesto, de la Cámara, que para reorganizar el Ejército y elevar los efectivos a un millón de hombres, es necesario la concesión de un crédito de 1.000.000.000 de dólares, cifra prevista por el Departamento de Guerra para una movilización.—Fabra.

## Para la exportación de las exportaciones de helium a Alemania

Washington.—El subsecretario de Estado del Interior, señor Ickes, ha comunicado que las exportaciones de "helium" a Alemania han quedado paralizadas, porque todavía no ha podido ser firmado con la casa Zeppelin un contrato que ofrezca las necesarias garantías de que el gas no se utilizará con fines militares.—Fabra.

## Inglaterra y Alemania chocan

Berlin.—El barco escuela alemán "Albert Leo Schlageter", que se dirige a las Indias occidentales, ha chocado con un barco inglés, cerca de Couvres, produciéndole ligeras averías.—Fabra.

## Conferencia Boncour-Phipps

París.—Paul Boncour ha recibido esta mañana al embajador de la Gran Bretaña en esta capital, Mr. Phipps. Después celebró una extensa conferencia con el presidente de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara, Mistler.—Fabra.

## Declaración de Stoyadinovitch

Belgrado.—En la sesión del Senado el presidente del Consejo, Stoyadinovitch, hizo una declaración sobre la política exterior del Gobierno, igual que recientemente en la Cámara de Diputados. El Senado aprobó la política extranjera del Gabinete.—Fabra.

## Las milicias negras en Austria

Berlin.—El jefe de Policía nazi ha publicado una orden organizando la Gestapo en Austria y las milicias negras.

También se crea en dicha capital una Dirección central de Policía secreta del Estado, en sustitución de la Dirección de Seguridad austriaca.—Fabra.

PRESENTA: LIONEL BARRYMORE en

# Mil veces internales

MAUREN O'SULLIVAN y FRANK LAWTON

¡Muerte!... ¡Destrucción!... ¡Terror!...

Reducción química de la humanidad... Seres diminutos con pasiones gigantescas...

PRÓXIMO ESTRENO en CAPITOL

UNA PRODUCCION COLUMBIA

GRACE MOORE y FRANCHOT TONE

# La Princesa Encantadora

WALTER CONNOLLY y VICTOR JORDY

PRONTO EN RIALTO

# CELEBRACION DEL MITIN CONJUNTO ORGANIZADO POR EL COMITE NACIONAL DE ENLACE U. G. T. - C. N. T.

Intervinieron Francisco Jiménez, Segundo Martínez, José Moix, Juan J. Doménech, Rodríguez Vega y Mariano R. Vázquez

## Palabras del secretario general de la C. N. T.: «Yo abrazo al compañero Rodríguez Vega como símbolo de la unidad de acción de los trabajadores de las dos Sindicales»

Barcelona. — Organizado por el Comité Nacional de Enlace U. G. T. y C. N. T. ha tenido lugar esta noche un mitin conjunto que ha sido radiado a toda España. Han participado tres oradores de cada una de las Centrales obreras.

### FRANCISCO JIMENEZ

Habló en primer lugar Francisco Jiménez, de la Federación Local de Barcelona.

El pacto —dijo— servirá para encauzar mejor las posibilidades productoras y disipar la desconfianza que antes se producía en los talleres cuando los trabajadores

de algunas de las sindicales consideraban imposición lo acordado por la otra.

El Gobierno tiene reservas suficientes en hombres para obtener la victoria. Transitoriamente hemos estado en desigualdad de armamento, pero en lo sucesivo contaremos con la más eficaz de todas las armas: la unidad de acción, tanto en la retaguardia como en los frentes.

Seremos implacables con los emboscados y desertores, así como con quienes los encubran.

Se debe instruir premilítarmente a tres quintas inmediatas a las movilizadas. Hay que declarar la guerra a muerte a los saboteado-

res y emboscados en los Comités de control o en los Consejos de empresas que boicotean a retaguardia la producción. Hay que acabar asimismo con el mal uso de la gasolina, que puede ser indispensable para el avión o un servicio automóvil urgente.

### SEGUNDO MARTINEZ

Segundo Martínez, de la Federación Local de la C. N. T., dice: "Me dirijo a los obreros de Barcelona, a los de toda España; a los combatientes. El pacto firmado, que es compromiso firme, será el bloque de granito ante el que se estrellará el enemigo.

Hace tiempo que nosotros los anarquistas deseábamos esta unión. De haberse hecho antes no hubiéramos llegado a la situación actual. Nuestro deber es procurar el exacto cumplimiento del pacto. La traición a sus postulados no los perdonaría el proletariado español ni los del resto del mundo.

Cuando italianos y alemanes quieren esclavizarnos, lo menos que podemos hacer es llevar nuestro esfuerzo al máximo. La unidad de acción es la llave de la victoria.

Intensifiquemos el trabajo para abastecer suficientemente los frentes y proveer la industria. Precisa una política honrada. El Gobierno es el llamado a recoger la fuente de posibilidades que le ofrecemos y encauzarlas.

Compañeros, hagámonos dignos de los hermanos que combaten en el frente. Para aplastar al fascismo internacional solo hay una consigna: en pie de guerra. ¡Viva la unión de los trabajadores!

### JOSE MOIX

José Moix, por el Comité Regional de Cataluña de la U. G. T., se expresó en catalán y señaló que ante la ofensiva del enemigo en el frente de Aragón, hay que estar prevenidos; pero yo —dijo— tengo la convicción de la victoria.

A continuación expuso la aportación de la clase trabajadora de Cataluña para la guerra, y abogó por que tal aportación sea intensificada a partir de hoy, como consecuencia lógica de la firma del pacto de unidad de acción entre las dos Sindicales. El pacto —agregó— significa el compromiso de las fuerzas obreras para encauzar la acción común y consolidar las conquistas democráticas. El deber de los dirigentes es conjugar el esfuerzo de todos inteligentemente. Yo tengo la evidencia de que el pacto firmado pasará a ser de un pacto antifascista a un pacto plenamente constructivo. El nos permitirá afianzar todas las conquistas de tipo social a que aspiramos.

### JUAN J. DOMENECH

También habló en catalán Juan J. Doménech, secretario del Comi-

té Regional de la C. N. T., quien luego dirigió unas palabras en castellano a los trabajadores del resto de la España leal.

La Confederación del Trabajo de Cataluña, en estas horas graves y difíciles, proclama una vez más su estrecha solidaridad con todos los trabajadores antifascistas de España. Luchamos por la independencia de la Patria. Yo os aseguro que para derrotar a los totalitarios, a los países imperialistas que quieren esclavizarnos, los trabajadores de Cataluña forman un apretado haz con los trabajadores de toda España y que lo seguirán formando a través de toda clase de vicisitudes.

### RODRIGUEZ VEGA

Por la Ejecutiva de la U. G. T. habló su secretario general, José Rodríguez Vega. "No sin gran preocupación —comenzó diciendo— nos dirigimos a la clase obrera de nuestro país en estas horas graves. La ofensiva italo-alemana de Aragón es preocupación que domina a todas las demás. Sin embargo, vamos a glosar las bases de acuerdo de acción común con-

vertido por la U. G. T. y la C. N. T., aunque es probable que lo que resulte más interesante para vosotros sea conocer el espíritu que ha informado nuestras deliberaciones. En épocas anteriores ya hubo negociaciones de acercamiento análogas entre ugetistas y cenetistas. En el 17 y durante la Dictadura. Entonces nos acercaba una plataforma de lucha: antimonarquía, anti-dictadura. Ahora nos hemos unido para una obra plenamente constructiva. La eficacia de la obra de los Sindicatos en los frentes ha quedado bien manifiesta con la relevante aportación de los mejores de nuestros camaradas, que en ellos se han inmolidado. Sin embargo, la Organización sindical, donde mejor debe remarcar su obra es: en la retaguardia.

Así nuestra vigilancia y nuestra acción puede ser mucho más útil. Allí están los mandos y los comisarios salidos del pueblo. Hay que crear una moral de guerra que abra los ojos a los que todavía no han comprendido su deber como españoles y como trabajadores.

Los Sindicatos se han comprometido en el Pacto a conseguir que sean exactamente cumplidas las órdenes de movilización y que el apoyo del pueblo al Gobierno no tenga nunca por donde pueda perderse. Igualmente corresponde a

### Autores facciosos

En un teatro de Sevilla, van a estrenar Adolfo Torrado y Antonio Quintero una obra en colaboración. ¡Qué asco y qué vergüenza! Tengámoslo en cuenta.

los Sindicatos impulsar las obras de fortificación que han de proteger las ciudades. El avance enemigo en Aragón ha sido posible, como todos sabemos, por la desigualdad de armamento. Por ello nuestra principal atención debe encaminarse a las industrias de guerra. Cuanto en esta obra se alcance nos parecerá poco. Cuando los metalúrgicos de París trabajan una hora más diaria para nosotros, los camaradas metalúrgicos españoles no deben encontrar límites a su esfuerzo. Que no se dé el caso vergonzoso de que no se cubran los cupos de producción calculados. Para intensificar la obra a realizar, propugna el Pacto la creación de la Comisión de Industrias de guerra, que, unida a la Subsecretaría de Armamentos, consideramos necesaria.

Asimismo —añade Rodríguez Vega— es necesario intensificar la producción de otras industrias. Nosotros esperamos que en esta hora el Ejército del Trabajo cumpla con su deber.

### MARIANO R. VAZQUEZ

Por último ha hablado Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T.

La España inmortal —empezó diciendo— podemos afirmar desde este momento que es invencible. Unido el pueblo laborioso a través del Pacto C. N. T.-U. G. T., caminará en perfecta coincidencia por la senda de la victoria.

Muchos se han sorprendido por que se haya logrado la unión de los trabajadores, y algunos se han

(PASA A LA PAGINA 7)

### REFLECTOR INDISCRETO

## TRIPTICO

**I**  
Campos de batalla...  
Una bala enemiga le bordó, instantáneamente, una rosita roja sobre el pecho. Mal herido, el soldado siguió disparando su fusil, hasta que las fuerzas se abandonaron. Y a medida que las fuerzas se fueron debilitando, se le aumentaban más las del coraje.

Las ambulancias le retiraron de allí; cuando lo colocaron en la camilla puso las manos sobre la herida, pues le quemaba la carne rota. Se miró, luego, las manos tintas en sangre, en "su sangre"... Y sonrió, se sonrió a sí mismo, porque sabía que su sangre era gloriosa...

**II**  
Talleres...  
Ante una máquina, un obrero rinde su labor. Por sobre la fatiga del trabajo, la idea de superproducción. En los combates no importa el tiempo; no existen las horas del reloj. Trabajando se combate también. Y se puede, trabajando, decidir el resultado de la lucha.

Por eso ese obrero vence su cansancio a fuerza de voluntad. Y aunque le duelen los brazos, "no quiere" advertirlo. Pero los brazos, más débiles que la voluntad, se mueven torpes por agotamiento físico, y los engranes de dos ruedas giratorias le muerden una mano. Mira el obrero su mano herida, levemente, por fortuna; y al ver la sangre, "su sangre", sonríe, sonriéndose a sí mismo, porque sabe que su sangre dignifica...

**III**  
Taberna...  
Un vaso más; y otro; y otro... Aunque siente que ya el vino le marea, el vicio puede más que la razón. Perdido el concepto de la dignidad de hombre, no le importa que le arrojen a la calle como a un pingo. Allí va, dando traspiés, seguido por las miradas despreciativas de los mayores, y por las risas burlescas de los chicos. La invisible mano del alcohol le tira, de cabeza, contra el suelo. Al levantarse nota un fuerte escozor en la frente, de la que mana un hilillo de sangre, que el borracho se limpia con la mano. Al mirar la mano ensangrentada, allá lejos, muy lejos, una lucecita de razón, le hace sonreír, sonriéndose a sí mismo, con asco y con desprecio, porque sabe que esa sangre es sangre que denigra...

## Perspectivas internacionales

### ¡Acusad el recibo, Monsieur León Blum! --as bromas de Hitler.--Una opinión de Guillermo Ferrero.- Los apuros de Chamberlain

El día 16 de este mes hemos escrito a propósito del nuevo Gobierno de Frente Popular en Francia: "M. León Blum tendrá que recurrir a todas las fuerzas de su ambiente social, para mantenerse a flote en medio de la tempestad que se prepara. La Historia le pone ante esta disyuntiva: o hacer, sin más claudicaciones, política antifascista de verdad, o abdicar antes que el fascismo logre una nueva victoria, que esta vez podría resultar letal para Francia y para el movimiento que León Blum representa en estos momentos." La hora en que aquel dilema se presenta en toda su amplitud, ha llegado. Los cavernícolas de la reacción salen de sus madrigueras, y M. Blum se ve rodeado por todos los fantasmas del pasado. En el Senado ha sido dada la señal del ataque. La comisión de Hacienda, presidida por M. Caillaux, rechazó los proyectos financieros del nuevo Gobierno. Este corre, por consiguiente, el peligro de verse privado de la mayor parte de sus medios de existencia presupuestaria. Y ya que las desgracias no vienen jamás solas, la maniobra de Caillaux está secundada, desde fuera, por una agresión pública capitaneada por Paul Reynaud, Georges Mandel y De Kerrillis. La intención es clara: establecer una dictadura de las derechas "al margen de los partidos", es decir, prescindiendo del juego de los compromisos parlamentarios. La cosa tiene gracia. Mientras los caudillos del Frente Popular están dispuestos a sacrificarlo todo persiguiendo la "fata morgana" del legalismo a todo precio, la reacción se alza descaradamente contra los mismos principios de la legalidad republicana. No están mal emparejados los antipodas de M. Blum. Paul Reynaud, que posee intereses en las industrias petroleras, representa el consuelo para los defensores del pacto francorruso. Mandel, antiguo colaborador de Clemenceau, se ofrece como brazo ejecutor de la burocracia dictatorial. En fin, De Kerrillis funciona como agente de enlace con los sectores del "chauvinismo" militar. La trinidad es completa y revela una coordinación asaz sugestiva.

No restamos importancia a la maniobra. FRANCIA ESTA TAL VEZ ANTE UNA NUEVA CRISIS GUBERNAMENTAL, y M. BLUM TENDRA QUE TOMAR MEDIDAS URGENTES PARA DETENER EL GOLPE. El actual jefe del Gobierno francés habló en una ocasión de "vocaciones de la legalidad" como de una medida contra las intenciones reaccionarias. ¿Quién sabe si no ha llegado el momento de transformar palabras de tal envergadura en hechos? Si M. Blum no reacciona ahora, y no reacciona pronto, entonces habrá que confiar en las espontáneas reacciones populares, que no se dejarán esperar ante la desfachatez de los auxiliares del fascismo en Francia.

Los dictadores aparentan gran confianza en el porvenir. Hablando recientemente en Berlín, Hitler afirmó que su agresión contra Austria obedecía al deseo de salvarla del "terrorismo" de Schuschnigg. Como broma, el hallazgo no está mal. Pero mucho mejor ha sido la segunda indirecta. "Los países democráticos —dijo Hitler— asisten impasibles a la masacre de muchos millares de hombres en España y arman un lío, toda vez que nosotros cerramos la tienda de algún hebreo." Aquí tienen los políticos de todas las "internacionales" demagógicas, promotores de todas las manifestaciones de protesta, presidentes de todas las ligas pacifistas, un botón de muestra de la mentalidad nazi. EL CINISMO DE HITLER CONSTITUYE EL REFLEJO DE LA CHARLATANA HIPOCRESIA DE ESTOS, Y POR UNA VEZ PODEMOS AFIRMAR QUE EL "FUEHRER" NO ESTA COMPLETAMENTE DESPROVISTO DE SENTIDO COMUN. Las "democracias" le ofrecen, en efecto, alguno que otro motivo para bromear en el círculo de sus fieles.

Desde luego, rie mejor el que rie el último —y las bromas de Hitler no pueden ser consideradas como efectos de pura hilaridad.

En el fondo, el bello Adolfo no está para bromas. Tiene más bien miedo, y la postura injuriosa que Hitler asume frente a las democracias, esconde un pavor sin límites. A este respecto tiene razón Guillermo Ferrero. El historiador italiano, que no ha querido inclinarse ante la prepotencia del fascio, dice muy acertadamente que la anexión de Austria aun representando un aparente triunfo para Hitler, ha aumentado a la vez su estado de inquietud psicológica. AHORA EL "FUEHRER" TIENE MÁS MIEDO QUE ANTES, Y SUS BRAVATAS ESPECULAN TAN SOLO SOBRE EL MIEDO AJENO, BUSCANDO LA MANERA DE OCULTAR EL PROPIO.

No está libre de miedo, ni siquiera el muy honorable Mr. Chamberlain. Su invitación dirigida a los Trade-Unions para elaborar conjuntamente un programa de rearme acelerado, lo demuestra de una manera indudable. Por lo visto, el "premier" británico no confía sobradamente en las negociaciones con los fascistas. Al final de cuentas, un buen par de pistolas le seduce más. Y es una señal de los tiempos, el que sus miradas se orientan hacia el proletariado británico para organizar una defensiva efectiva contra las amenazas exteriores. Para los laboristas se presenta, por lo tanto, una magnífica ocasión de valorizar sus puntos de vista tantas veces expuestos con gran alarde de elocuencia política. Las gestiones de Chamberlain constituyen un homenaje a la importancia del movimiento obrero. Pero el movimiento obrero británico no necesita alabanzas platónicas y convencionales. Los Trade-Unions se prestan a negociar con Mr. Chamberlain obedeciendo, probablemente, a los mismos motivos que inducen a sir Neville a negociar con Mussolini. Los ejemplos contaminan... Pero suponemos que los representantes del sindicalismo inglés, en sus negociaciones con el conservadurismo patrio, harán gala de un sentido de realidad mejor desarrollado que el que manifestó Mr. Chamberlain en los suyos con el fascismo.

### EL EJE ROMA-BERLIN



Los dictadores están dispuestos a firmar el pacto francobritánico. ¡Pero la pluma dispara!

(De Folkets Dagblad, Stockholm.)